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încheierea vizitei preşedintelui 
NICOLAE CEAU ŞESC U  în Liban

începerea vizitei în Siria
Plecarea din Beirut 

şi sosirea la Damasc

\

îneepînd de duminică, preşedin
tele Consiliului de Stat al Republicii 
Socialiste România, tovarăşul Nicolae 
Ceauşescu, este oaspetele Republicii 
Arabe Siriene.

La plecarea din Beirut, la încheie
rea vizitei in Republica Liban, pre
şedintele Consiliului de Stat . a tost 
salutat cordial de preşedintele Su
leiman. Frangieh, de alte persoane 
oficiale. Cei doi preşedinţi şi-au 
strîns cu căldură mîinile, felieitîn- 
du-ss pentru rezultatul convorbirilor, 
exprimindu-şi convingerea că ele 
marchează o nouă etapă în dezvol
tarea relaţiilor bilaterale, constituie 
o contribuţie la cauza păcii şi cola
borării internaţionale.

Damascul — străvechi oraş cu 
un bogat trecut istoric încrustat in 
vestitele sale vestigii şi moderna 
capitală da azi a Republicii Arabe 
Siriene — a intînîpinat, la 17 febru
arie, intr-o atmosferă sărbătorească, 
pe preşedintele Consiliului' do Stat 
al Republicii Socialiste România, se
cretarul general al Partidului Comu
nist Român, tovarăşul Nicolae 
Ceauşescu, care întreprinde în aceas
tă ţara o vizită oficială de priete-
j i i f  i a  in v i fe u ii t t  ‘d  i ,iU*' i „ ,  H a  - . i
Al-Assad, secretar general al Parti
dului Baas A rai Socialist.

Drapele române şi siriene flutură 
pe marile artere ale oraşului, pe ca-„ 
re numeroşi cetăţeni' se adunaseră 
spre a saluta cu căldură pe condu
cătorul poporului român prieten. Din 
loc în loc, lozinci în limbile română 
şi arabă purtau înscrise cu litere 
mari urări de bun venit adresate to
varăşului Nicolae Ceauşescu.

La sosirea Ia Damasc, preşedintele 
Nicolae Ceauşescu este întîm,pinát 
cu deosebită cordialitate de pre
şedintele Republicii Arabe Siriene, 
Hafez AI-Assad. Cei doi conducători 
de partid şi de stat se îmbrăţişează, 
îşi string îndelung raiinile,

Apoi, preşedintele Hafez- Al-Assad 
prezintă şefului statului român per
soanele oficiale siriene venite, de 
asemenea, în Întîmpinare: Mahmoud 
Al Ayoubî, preşedintele Consiliului 
de Miniştri, Abdul Al Ahmar, secre
tar generai adjunct al Partidului1 
Baas Arab Socialist, vicepreşedinţi 
ai Consiliului, de Miniştri', alţi mem
bri ai guvernului.

La rîndnl său, preşedintele Nicolae 
Ceauşescu prezintă gazdei persoane
le oficiale care îl însoţesc.

Cel doi preşedinţi iau loc pe po

diumul de onoare. Se intonează im
nurile de stat ale României şi Siriei, 
în timp ce, în semn de salut, sínt 
trase 21 de salve-de artilerie. Pre
şedintele Nicolae Ceauşescu şi pre
şedintele Hafez Al-Assad trec în re
vistă garda de. onoare.
/in continuarea ceremoniei, şefului 

statului român îi sint prezentate ce
lelalte personalităţi prezente Ia so
sire, reprezentanţi al autorităţilor 
civile şi militare siriene, şefii misiu
nilor . diplomatice acreditaţi la Da
masc, alţi membri ai corpului diplo
matic. Tovarăşul Nicolae Ceauşescu 
este salutat cu multă dragoste si căl
dură de membrii Ambasadei Româ
ne, de tehnicieni şi specialişti ro
mâni care lucrează în Siria în ca
drul acordurilor de cooperare dintre 
cele două ţări.

Un grup de copii oferă tovarăşului 
Nicolae Ceauşescu frumoase buche
te de flori.

Cei doi preşedinţi iau Ioc într-o 
.maşină escortată de motociolişti, în- 
dreptindu-se spre reşedinţa rezerva
tă la Damasc înaltului oaspete ro
mân.

Coloana oficială de maşini se în
scrie pe moderna autostradă, în lun
gime de peste 30 de km, ce leagă 
aeroportul de capitală.

Iaca de ia înargiaeÂ oraşului. mu 
efe cetăţeni aclamă cu căldură pe 
înaltul oaspete român. Asistăm şi 
aici, în Siria, la fél ca şi în celelalte 
ţări arabe vizitate, la emoţionante 
manifestaţii de simpatie şi profund 
respect faţă, de conducătorul Roraâ-, 
nie; socialiste. Pe feţele oamenilor 
se citeşte bucuria de a-1 vedea şi 
saluta pe preşedintele Nicolae 
Ceauşescu, de a-i ura bun venit 
pentru prima oară pe pămîntul Si
riei prietene.

Coloana de maşini străbate apoi 
marile bulevarde care duc spre cen
trul capitalei, împodobit şi el sărbă
toreşte, în onoarea şefului statului 
român. Mulţimea aplaudă pe cei doi 
■preşedinţi, scandează „Ceauşescu- 
Assad", -Siria-Komânia“', exprimind 
năzuinţa poporului sirian de a în
tări şi dezvolta legăturile de prie
tenie şi colaborare cu poporul ro
mân.

Pe o mare pancartă, înălţată în
tre cele două laturi ale străzii ce 
duce spre reşedinţă, citim cuvinte 
scrise cu litere mari in română şi 
arabă: „Damascul revoluţionar salu
tă pe ilustrul preşedinte roman, 
Nicolae Ceauşescu. Apreciem spri-

(Gontinuare în pag. a IV.a)
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„FLARO" Sibiu. Printre accesoriile proiectate în vederea realizării produselor 
din acest an figurează -  în bună parte -  şi cele din masă plastică, în
locuind din ce in ce mai mult metalul. In fotografie: aspect din secţia ter- 

moplaste pentru repere stilouri

ltttlNE
O  n o u ă  ex p o z i ţ ie  d e  
p ă s ă r i  şi an im a le  mici

xi
tLa Sibiu se deschide în ziua 

§  de 20 februarie a.c. a doua expo- 
jg ziţie judeţeană de , păsări şi, ani
ls male mici. Ea este organizată de 
S căire Asociaţia generală a cres
ta cătorilor de păsări $i animale 
^  mici din România în Sala tinere-

tu to  („Elite“) de pe.strada G-ral 
Magheru. , Este o texpoziţie cu 
vinzare şi schimb de păsări şi 
animale de reproducţie şi va pu
tea fi vizitată în perioada 20—24 
februarie a.c., zilnic întrele orele 
8 şi 20.

încheierea convorbirilor oficiale
Luni dispă-amiază, la Palatul Pre

zidenţial din Damasc, au continuat 
convorbirile oficiale dintre preşedin
tele Consiliului de Stat ai Republicii 
Socialiste România, secretar general 
al Partidului Comunist Român, 
Niicolae Ceauşescu, şi preşedintele 
Republicii Arabe Siriene, secretar 
general al Comandamentului Naţio
nal al Partidului Baas Arab Socialist, 
Hafez Al-Assad.

După îutîlnirea dintre cei doi pre
şedinţi, convorbirile au continuat în

plen, cu participarea celor două: de
legaţii.

In ultima rundă a convorbirilor 
s-a făcut bilanţul activităţii din ca
drul grupurilor de lucru stabilite de 
cei doi preşedinţi.

A fost relevat faptul că prin în
treaga sa desfăşurare şi prin rezul
tatele sale, dialogul la nivel înait 
româno-sirîan deschide o nouă etapă 
în promovarea legăturilor tradiţiona
le de prietenie dintre cele două ţări 
şi popoare.

Vizită in noul si vechiul Damasc
„Fiţi bine venit în mijlocul 

nostru, iubite prietene Nicolae 
Ceauşescu", „Clasa muncitoare arabă 
siriană salută prin eminentul revo
luţionar Nicolae Ceauşescu. clasa 

'muncitoare, întregul popor al Româ
niei socialiste prietene“ —- sínt cu
vintele pe care le-am citit luni dimi
neaţa scrie pe pancarte mari, în 
limbile română şi arabă de către 
muncitorii şi tehnicienii „Companiei 
comerciale industriale naţionalizate", 
cea mai mare întreprindere textila 
din Siria. Sínt cuvinte care conţin
p r b .  exC* m s v i e  l i i - v u j lii u i .1 o , , -
popor către poporul român prieten, 
mesaj transmis tovarăşului Nicolae 
Ceauşescu în cadrul unei impresio
nante demonstraţii de prietenie şi 
preţuire faţă de şeful statului ro
mân, faţă de România.

La sosirea în marea uzină tovară
şul Nicolae Ceauşescu este salutat 
călduros, de Mahmud Hadid, pre
şedintele Federaţiei sindicatelor. clin 
Siria, de colectivul de conducere, 
de membrii Comitetului de partid 
Baas Arab Socialist din uzină şi ai 
Comitetului sindicatului.

Cu un sentiment de fericire — 
declară directorul general — întâm
pinăm in această uzină un revolu
ţionar activ, care a condus cu suc
ces poporal său pe drumul con
struirii societăţii socialiste, a con
tribuit activ la sprijinirea şi întă
rirea mişcării de eliberare naţională 
din lume. Pe stimatul nostru tova
răş, Nicolae Ceauşescu, îl cunoaş
tem ca un luptător dîrz împotriva 
fascismului şi nazismului, dl cunoaş
tem ca un conducător luminat, ca 
personalitate proeminentă a mişcării 
comuniste şi muncitoreşti interna
ţionale. Pentru toate acestea, noi 
sintern deosebit de fericiţi că tova
răşul Ceauşescu ne vizitează.

în continuare vorbitori*! a evocat 
istoricul întreprinderii, trecutul re
voluţionar ai clasei muncitoare de 
aici.

Tovarăşul Nicolae Ceauşescu 
strînge cu căldură mina directorului 
general. Gazda şi oaspetele se îm
brăţişează.

Cuvinte calde de salut a rostit şl 
preşedintele sindicatului, Hassan 
Khalid.

A luat .apoi cuvîittul tovarăşul 
Nicolae Ceauşescu, care a  spus:,

■*
salutul ce mi l-aţi adresat, pentru sa
lutul adresat muncitorilor, poporului 
român. Sínt bucuros că în cadrul 
vizitei pe care o facem în. Republi- 
ca Arabă Siriană prietenă putem vi. 
zita şi întreprinderea dumneavoastră, 
acest centru revoluţionar al munci
torilor sirieni', şi să vă transmitem 
dumneavoastră, tuturor muncitorilor 
din această întreprindere, tuturor 
muncitorilor sirieni salutul revolu
ţionar al muncitorilor români.

înţelegem preocupările dumnea
voastră actuale, dorinţa de a  se re
aliza o pace dreaptă, trainică, baza
tă pe retragerea Israelului din te
ritoriile araîbe ocupate. Este dreptul 
poporului sirian de a asigura elibe
rarea tuturor teritoriilor sale ocu
pate. Noi sprijinim pe deplin aceas
tă cauză dreaptă, considered că nu
mai pe această bază se poate asigu
ra o pace dreaptă, care s.ă dea tu
turor popoarelor posibilitatea de a 
se concentra asupra dezvoltării eco- 
nomico-sociale, a bunăstării lor.

Această pace dreaptă trebuie să 
ducă şi la rezolvarea problemei pa
lestiniene, asigurînd poporului pa
lestinian dreptul de a-şr hotărî dez-

(Gontinuare în pag. a IV-a)

In pagina a 4-a:
Comunica! comun româno-libanez
Conferinţa de presă a tovară
şului Nicolae Ceauşescu la Beirut

Lucrătorii din agricultură desfăşoară o activitate intensă pentru combaterea bolilor şi dăunătorilor in pomieultuiă. 
In fotografie: aspect din activitatea de seron a pomieultorilor din I.A.5. Sibiu-Cisnădie
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Mecanizarea să fie la
înălţimea exigenţelor actuale

Recent au avut loc lucrările adu
nării .generale a Consiliului oameni
lor muncii al Trustului judeţean 
S.M.A. pentru analiza activităţii des
făşurate în 1973 şi pregătirea pro
ducţiei 1974.

Au luat parte membrii consiliului 
oamenilor muncii al Trustului jude
ţean S.M.A., directorii şi secretaţii 
organizaţiilor de partid din S.M.A., 
reprezentanţi ai organelor agricole 
judeţene şi alţi invitaţi.

La lucrările adunării generale a 
participat tovarăşul Vasile Bărbuîeţ, 
secretar al Comitetului judeţean de 
partid.

Darea de seanţă asupra activităţii 
desfăşurate in 1973 a subliniat spo
rirea contribuţiei mecanizatorilor în 
realizarea producţiei, strădania aces
tora de a exploata mai bine puter
nica bază tehnico-materială existen
ţ i .  Desigur, condiţiile meteorologice 
au influenţat în mare măsură calita
tea lucrărilor efectuate de mecani
zatori. Ploile căzute în toată perioa
da îulie-decembrie Í972 au determi
nat diminuarea substanţială a pro
ducţiei obţinute în cooperativele a- 
gricole în 1973. Mai ales efectuarea 
lucrărilor privind producţia cereale
lor păioase a fost mult îngreuiată 
iar maşinile agricole au lucrat cu 
randamente foarte scăzute.

Este însă tot atît de adevărat c:ă 
multe, asemenea fenomene puteau fi 
evitate dacă lucrătorii din SALA, ar 
fi intensificat acţiunile privind în
tărirea disciplinei în muncă, ridica
rea calificării profesionale, îmbună
tăţirea colaborării cu cooperativele 
agricole. De altfel, hotărârea, de a 
înlătura deficienţele înregistrate Ti 

ridica activitatea dFn acest an 
■ •' ’> treaptă Superioară a străbătut 
ce un fir roşu desfăşurarea lucrări

lor adunării generale. Alit darea de 
seamă, prezentată de ing. Ute Căfoiu, 
directorul Trustului judeţean al 
S.M.A., cit şi dezbaterile care au a- 
vut ioc au relevat necesitatea obiec
tivă a îmbunătăţirii activităţii, în 
sensul intensificării strădaniilor de 
exploatare mai bună a parcului de 
maşini şi tractoare, de efectuare a

Imperafiv ai activi
tăţii în agricultura
lucrărilor agricole la cel mai înalt 
nivel agrotehnic, de reducere a chel
tuielilor şi sporire a eficienţei eco
nomice a muncii desfăşurate Ia ni
velul secţiilor S.M.A. şi Trustului 
judeţean al SALA.

Participanţii la dezbateri au sub
liniat importanţa deosebită a aplică
rii măsurilor privind creşterea capa
cităţii organizatorice a tuturor co
lectivelor de oameni al muncii din 
sectorul de mecanizare, ing. Gh. De- 
că, directorul S.M.A. Agnita, a rele
vat hotărârea, mecanizatorilor de a 
lucra în 1974 în acord global mai 
multe culturi, pentru a-şi spori con
tribuţia ta realizarea producţiei a- 
gricple. Ing. Liviu Pleşca, directorul 
S.M.A, Axentn Sever, a arătat că or
ganizarea mai bună a formaţiilor 
.complexe de lucru va determina ri
dicarea calităţii lucrărilor efectuate.

O altă sferă largă de probleme a- 
bordate în dezbateri este cea privi
toare lâ introducerea mecanizării in 
zootehnie.

fug. Nicola,. Ghiinpdii. directorat
S.M.A. Şelea Mare, ing. E. Nistores-

’ Pf ■.K'TSi'S.'

Pe agenda Consiliului popular al municipiului Sibiu

Stilul, metodele şi rezul
tatele muncii activului 

de instructori voluntari
înfăptuirea multiplelor sarcini ce 

stau în faţa consiliilor populare in 
actuala etapă, presupune o perfecţio
nare continuă a formelor şi metode
lor de muncă pe baza participării 
nemijlocite şi conştiente a cetăţeni
lor la rezolvarea tuturor treburilor 
de stat şi obşteşti ce se ridică pe 
plan local.

De cîţiva ani, în cadrul Consiliu
lui popular municipal Sibiu activea
ză cu bune rezultate un. corp de in
structori voluntari în componenţa 
căruia au fost selecţionaţi cei mai 
activi gospodari ai străzilor, cartie
relor, circumscripţiilor electorale si 
noilor cyartaluri de locuinţe ale mu
nicipiului. Sub egida Comitetului 
executiv al Consiliului popular mu
nicipal, de două ori pe lună întregul 
3-Ctiy, care numără 64 de instructori, 
participă la instructaje speciale de 
transmitere a celor mai7 diverse sar- 
cini care se ivesc în intervalul de 
timp respectiv.

Poate ca termenul de instructor 
implică mai mult funcţia transmiterii 
unor însărcinări de la Comitetul

executiv la comitetele de cetăţeni, 
la comitetele asociaţiilor de locatari 
şi Ia celelalte^ verigi din circum
scripţiile electorale. In realitate, in
structorii voluntari sínt factorii- direct 
lucrativi ai comitetului executiv, oa
meni care participă împreună cu de
putaţii,^ preşedinţii comitetelor de 
cetăţeni şi ai asociaţiilor de locatari 
la mobilizarea cetăţenilor în vederea 
îndeplinirii, unor sarcini, a realizării 
unor obiective de interes civic sau 
în cadru! acţiunilor formativ-ednea- 
tive cum ar fi cunoaşterea, Însuşirea 
şi aplicarea legislaţiei socialiste etc. 
Partîripînd direct, la şedinţele co
mitetelor de cetăţeni sau ale aso
ciaţiilor de locatari ei sínt aceia ca
re cunosc în permanentă problemele 
acestora şi pot informa şi înrînri 
luarea unor hotărîri de către comi
tetul executiv sau de serviciile de
pendente ale consiliului popular.

Opiniile noastre ale tuturor locui-

(Gontinuare în pag. a rif-a) 

AL CONSTANTINESCU

« 3 3 3 8 3 3 8 8 8 8 8 8 8 8 3 8 8 3 3 8 8 8 8 8 8 8 8 8 8 3 8 8 8 3 8 8 8 8 3 8 3 8 3 3 8 3 3 8 8 3 8 3 ^ 3
întrebarea din titlu nu este, pre

supunem, prea complicată pentru 
oamenii care au in grijă aproviziona
rea noastră şi cu atît mai puţin pen
tru cei care răspund, prin calitatea 
lor, de aprovizionarea magazinelor 
din comune şi sate. Răspunsul, chiar 
dacă presupune o listă lungă de 
mărfuri, ar rămîne o simplă forma
litate. Oare poate fi, atunci, rostul 
unui atare demers interogativ? A- 
mînîndu-I, sperăm să reiasă din cele 
ce urmează, din cîteva constatări 
făcute in peregrinării prin comune, 
din convorbiri cu primari, cu gestio
nari, cu cumpărători.

Aşadar, detaliile. Să-l îmbrăţişăm 
întîi pe . . .  „înţelegem". Înţelegem 
să nu găsim nu ştiu cîte sortimente 
de detergenţi şi nu ştiu care tipurî 
de magnetofoane, dar nu înţelegem 
cum poate fii în regulă să nu se gă
sească, într-un magazin sătesc, timp 
de un an, furci cu 4 coarne şi, pe
rioade îndelungate, caiele, sticle de 
lampă,'kite, fier lat (pentru potcoa
ve si raluri), zăvoare şi broaşte în
gropate pentru uşi, şi ferestre. Am 
notat, cîteva doleanţe auzit« şi con
statate la Chirpări înţelegem, spu
neam să nu se găsească mărfuri de 
care cetăţeanul de acolo se poate 
lipsi vreme mai multă ori mai puţină, 
dar nu înţelegem, nu putem înţelege 
lipsa unor mărfuri strict necesare şi 
mai ales acolo necesare. Adică, iar 
un exemplul din toamnă, la Chirpăr,

nu s-au mai adus sobe de gătit ţă
răneşti, lipsesc camerele de bicicle
tă, vopselele In ulei de anumite cu
lori. (Cu alte cuvinte, vrei nu vrei, 
vopşeşte-ţi casa cum vrem noi şi nu 
după gusturi ori după tradiţie). Ca

pentru oamenii comerţului, ar tre
bui  ̂ să fie literă de lege faptul că 

/cetăţeanul din Chirpăr, cazul nostru, 
nu cumpără nici „greutăţi obiective“ 
nici, explicaţii, nici justificări — eti
cii de bine fundamentate. Ci mar

Ritmul şi calitatea aprovizionării. Azi, Chirpăr

Ce ci 
cum[

impară 
lăra) să

(şi ce ar 
teanul?

sa nu -mai vorbim de anumite măr
furi alimentare cu care oamenii s-au 
obişnuit şi le cer dar nu le găsesc 
întotdeauna. Pentru oricine este e- 
vîdent că pentru oricare dintre măr
furi, pentru unei« dintre ele sau 
pentru toate la un toc s-ar putea 
invoca, ceea ce constituie deja o . ..  
formulă: greutăţile obiective. Dar

furi. Mărfuri, adică esenţă de ceai, 
pufarin, ciocolată („nu avem de nici 
un fel“), diverse sorturi de bomboane 
sau de napolitane, caramele, miere 
artificială etc. Dacă nu punem umă
rul să rezolvăm lucrurile riscăm să 
perpetuăm un cerc al deficienţele! 
care.stă in. putinţa noastră să-l ru
pem.

In altă oride... sortimentală, are 
nevoie consumatorul de bandă lami
nată pentru a-şi confecţiona nişte 
cercuri de bute sau butoi. Ce face? 
întreabă în dreapta şi-n stînga dar 
nu găseşte. Este normal aşa?

Dar, să notăm şi alte aspecte: Oa
menii cer nişte mărfuri ciare exorî- 
înă, de fapt, un nivel de viaţă: 
picup-uri, tripluşteker, baterii, becuri, 
beculeţe, aparate de radio (să le zi-' 
cem „Traviaţa"). Na Ie găsesc în 
comuna  ̂ lor şi atunci trebuie să bată 
drumurile. Acelaşi lucru despre mo
bila, care se cere din ce în ce mai 
mult dar trebuie luată de la Agnita. 
De ce?

Am vrea să credem că la Agnita 
şi Ia Sibiu se cunosc foarte bine 
cererea şi posibilităţii© de acoperire 
a acesteia. Nu ne-am gîndit că se 
vor putea găsi, în Sibiu, furci eu 
patru  ̂coarne iar în Chirpăr ba. Dar, 
experienţa ne învaţă să crederii că 
şi aşa ceva este posibil. Motiv pen
tru care ne permitem sugestia, adre
sată U.J.C.C., I.C.R.T.I., I.C.R.A., al
tor foruri cate au in grijă aprovizio
narea în medial rural, să testete 
cunoştinţele lucrătorilor din acest 
domeniu, în legătură cu (nu ne vi
ne în minte, acum, o formulare mai

(Continuate in oaq. A lH-afţ 
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cu, dir. S.MA. Roşia, Ion D ragom ir, 
dir. S.M.A. NocriCh, şi alţii au insis
tat în discuţiile purtate asupra, ne
cesităţii de a angaja mai multe for
ţe in acest sector, de a spori con
tribuţia secţiilor de mecanizare !a 
extinderea lucrărilor de moderniza
re a tehnologiilor de lucru in zoo
tehnie.

Au fost făcute numeroase propu
nerii importante pentru îmbunătăţi
rea activităţii în acest an. Tovarăşii 
Vasile Roman, secretarul organiza
ţiei de partid a Trustului judeţean 
al S.M.A., Iiie Cätoiu şi alţii au, in
sistat asupra intensificării acţiunilor 
privind policalificarea mecanizato
rilor şi calificarea cooperatorilor in 
meseria de mecanizator, pentru o 
mai bună folosire a tractoarelor şi 
maşinilor agricole. S-a cerut ca .mă
surile privind mai buna aprovizion- 
re cu piese de âchîmb să fie aplicat« 
mai hotărit de Trustul judeţean al 
S.M.A., pentru a se asigura maxi 
intim de operativitate în înlăturare* 
defecţiunilor tehnice şi o calitate su
perioară tuturor reparaţiilor efectu
ate. A fost subliniată, de asemenea 
hotărirea colectivelor de metafcniz 
tori de a aplica consecvent planuri!« 
de măsuri privind reducerea chel 
tuielîlor, economisirea combustibili 
lor şi energiei.

In altă ordine de idei, ca o probte 
mă majoră s-a impus cerinţa inten 
sificării muncii de educare a tineri 
lor mecanizatori' în spiritul respec 
tutaj, faţă de muncă şi cinste, al în 
tărirli, disciplinei de producţie piiT 
acţiuni concrete iniţiate dc organ: 
zaţia. revoluţionară a tinerelului c« 
munîst Şi desfăşurate sub direct, 
îndrumare a organizaţiilor do partid

în incneieren lucrărilor a ínat c 
V intui tovarăşul Vasiig Bărbnlcţ. m 
cretar al Comitetului judeţean dt 
pariul, care a apreciat ca deosebi 
de important aportul mecanizării' -!, 
realizarea producţiei vegetale şi ani 
mahere şi a subliniat necesitatei 
sponn, substanţiale a contribuţie 
acesteia la mai buna valorificare , 
potenţialului, productiv al agricuUu 
riî cooperatiste. Vorbitorul a arăta 
că sarcina fundamentală a S.M.A 
este efectuarea tuturor lucrărilor so 
licitate de realizarea producţiei ii 
agricultura cooperatistă ta un nîve 
calitativ superior şi în perioadri. 
optime. Pentru atingerea acestui, do 
ziderat major se impune întărire; 
spiritului de disciplină, îmbunătăţi 
rea colaborării cu cooperativele a 
gncole, crearea condiţiilor optim, 
în toate secţiile pentru o muncă n -  
rodnică a mecanizatorilor, întărire, 
rolalni, organizaţiilor de partid îi 
viaţa internă a secţiilor de'meoânî 
m e  si a S.M.A., i„ viaţa economico- 
sociala a satului,

Numai printr-o colaborare fructa, 
oasa a tuturor factorilor se va rso- 
hza sporirea responsabilităţii social?
?' roIţjî,!i mecanizatoritoiiu  ̂organizarea şi realizarea produc
ţiei, vegetale şî animaliere din acri 
cultura cooperatistă, pentru aplicarea 
neabătută a politicii agrare a parii- 
duTtn nostru.

VASILE ROMAN
.secretam! organizaţiei de ba
ză a Trustului judeţean al 

S.M.A.

Consfătuiri
c u  a c H r u l c u l t u r a l . ,

®ăl'a clubului „7 Noiembrie 
din Sibiu, Consiliul judeţean ai sin 
dioateior a organizat o constitute 
cu activul cultural, cu participare 
responsabililor cu munca politică s 
cuîtural-educatîvă de masa din co 
miteteie sindicatelor din unităţile d  

'industria uşoară. La această constă 
tűire au luat parte reprezentanţi di 
unităţile de industrie uşoară din Si 
bm, Cisnădie, Mediaş, Agnita şi Tăi 

şi de la comitete!, 
sindicatelor dm unităţile aceleia* 
ramuri din judeţul Alba.

_Au fost prezentate informări ori 
vi,nd munca politică şi cultural-e'du 

.cativa de masă do la „Vitrometan 
Mediaş Textila» Cisnădie şi „7.No 
Sembrie _ Sibiu, cn care prilej s-ai 
împărtăşit din metodele folosite rí 
comitetele sindicatelor de ia aceri- 
unităţi economice.

Acţiunea s-a încheiat cu progra 
mul prezentat de brigada artistic! 
de agitaţi© e întreprinderii „7 No 
lembrie“, intitulat „Raid-anchstă c 
brigada ..

• * .ş i c u  c a d r e le  
d id a c t ic e

R  Recent la casa de cultCjă r 
sindicatelor din Cîsnădîe c «dreh 
didactice din localitate s-au iutii
nit' fiu tovarăşul; Vasile Hanzu — 
secretar aV- Comitetului orăşenesc 
cte partid.

Discuţiile purtate au fost axate 
pe problemele curente ale învăţă- 
mvntum, subliniindu-se totodată şi
importanţa participării rnai active 
a cadrelor didactice , la Viaţa spiri
tuală a oraşului. (C. îancu), t



Pagina 2 Tribuna Sibiului Anul VII, nr. 1860

ACTUALITATEA CULTURALĂ A
I

I
I

La Roşia

0 nouă coniirmore a bogăţiei 
folclorice a judeţului nostru

cale şi al soliştilor, ̂ recomandare 
căreia îi adăugăm dezideratul de 
a se alcătui brigăzi artisitce de 
agitaţie la Înălţimea cerinţelor 
genului.

Viaţa folclorică din zonă a 
fost reprezentată totuşi sugestiv 
de brigada şi soliştii Toma Olar

şi Susana Lascu din Vurpăr, bri
gada şi soliştii Maria Arona şi 
Nicolae Frunze din Roşia, saxo
fonistul Ion Ţichindelean din Al- 
ţîna, precum şi de acordeonistul 
Gheorghe Sander, solistul vocal 
Mircea Borghină şi solista Lucia 
Maria din Nocrich.

Concursul formaţiilor artistice 
da amatori, închinat eliberării 
patriei, desfăşurat duminică la 
Roşia, ilustrează ca şi întrecerile 
precedente bogăţia vieţii folclo
rice din judeţ.

Arta interpretativă locală a fost 
reprezentată cu succes de cîntă- 
reţii Dumitru Ba nea din . Vurpăr, 
Silviu Pa ştiu şi Ionel Petrişor din 
Alţîna, cere au dat viaţă doinelor 
şi învîrtiitelor.

Au promovat de asemenea gru
purile vocale româneşti din Ro
şia şi Alţîna, precum şi cel 'ger
man din Nocrich.

Dintre formaţiile de dansuri 
populare româneşti s-au calificat 
pentru faza judeţeană formaţia 
din Vurpăr, cu o originală sîrbă, 
o învîrtită şi o bătrînească — 
»Muşamaua" — şi echipa de dan-v ._ _  _

suri populare germane din No
crich, instruită de învăţătoarea 
Ilse Raus.

A evoluat de asemenea cu suc
ces solistul dansator Ilie Vulcan, 
din Vurpăr.

Cu toată căldura îi recoman
dăm pentru concursurile pionie
reşti pe elevii dansatori din Ghi- 
jasa de Sus, care au făcut o 
foarte bună impresie.

Regretăm că dansatoarele din 
formaţia de dansuri populare ger
mane a căminului cultural din 
Marpod, care s-au prezentat re
marcabil în concurs, nu au par
teneri de dans, cum de altfel nu 
au nici fetele din formaţia de 
dansuri germane din Hosman.

S-au mai calificat brigada ar
tistică de agitaţie şi orchestra 
de muzică populară din Alţîna.

Repetăm recomandarea de a se 
înnoi repertoriul grupurilor vo-

Festivalul „Căluşerul transilvănean“-Deva‘74

Un premiu I pentru 
căluşerii din Orlat

Statornicit în tradiţie prin evi
denţiere şi perpetuare de valori 
coregrafice populare, păstrător şi 
transmiţător de datini şi obiceiuri 
către tinerele generaţii, festivalul 
„Căluşerul transilvănean" a re
unit în faza finală a celei a V-a 
ediţii desfăşurată în cîteva lă
caşuri de cultură din Deva şi ju
deţul Hunedoara, peste 30 de for
maţii de căluşeri din nouă ju
deţe ardelene.

In această confruntare rigu
roasă patronată de un juriu com
petent şi nu mai puţin exigent,

judeţul nostru a fost reprezentat 
cu aleasă cinste de redutabila 
formaţie de căluşeri din Orlat, 
căreia i-a fost conferit unul din 
cele trei premii I, acordate în 
finalul festivalului.

Avînd drept nucleu gruparea 
tradiţională a junilor, formaţia 
de căluşeri orlăteni s-a prezentat 
foarte bine pe scena sălii „Arta" 
din Deva devenită aproape ne
încăpătoare pentru cei 54 de re
prezentanţi a, cinci generaţii de 
căluşeri, începînd cu şcolarii de 
6 ani şi terminînd cu căluşerii

septuagenari. în policromia de 
stiluri ale cSluşeruIui transilvă
nean, a costumaţiei de o rară 
frumuseţe, căluşerii din Orlat, 
au făcut dovada unei autentice 
popularităţi artistice, răsplătită 
de publicul spectator cu repetate 
ropote de aplauze „la scenă des
chisă". Ceea ce a dat farmec şi 
culoare aparte secvenţei din fes
tival produsă ge orlăteni, a fost 
apariţia succesivă în scenă a fie
cărei qrupări de generaţie cu o 
costumaţie şi stil de joc speci
fice vîrstei. Au plăcut publicului 
şi', fără îndoială juriului, cîteva 
momente de o re%lă încărcătură 
emoţională, ca apariţia celor trei 
Gligorea, bunic, tată şi nepot, 
sau dansul comun al celor cinci 
vătafi, Petru Verde, Vasile Bo- 
tezan, Simion Pop, Ion Gligorea 
şi Nicolae Stroia, precum şi fu
ziunea finală a tuturor dansato
rilor.

Am dori să credem că în viitor 
prin echipa de dansuri din Orlat 
vom avea o reprezentantă demn% 
de încredere, că vor fi receptate 
cu răspundere îndemnurile pri
marului loan Bunea, la reîntoar
cerea acasă, de a se perfecţiona 
şi consolida formaţia, că price
puţii instructori Maria Marian, 
prof. loan Roşea şi Stelian Stoica 
vor aduce mereu aportul lor spre 
faima şi mîndria orlăţenilor.

GEORGE LIMBEANU

Fotbal — pregătiri

U. T.
F.C. Şoimii — 
Arad 1-0 (0-0)

A mal trecut o duminică în care 
fotbalul a fost în prim plan, amin- 
tindu-ne că au mai rămas doar trei 
săptămîni pînă la meciul cu Pro
gresul Bucureşti.

A fost o zi senină ou soare plin 
şi cu spectatori mulţi, îmbrăcaţi în 
haine de primăvară. Şi, ce este mai 
important, am văzut fotbal de cali
tate. Adversara „Şoimilor" nu şi-a 
dezminţit faima de echipă omogenă, 
matură şi tehnică, iar formaţia noas
tră s-a dovedit a fi Ia înălţimea aş
teptării miilor de suporteri. Am ciş- 
tigat cu 1—0, am fi putut cîştiga 
cu 2—0 sau 3—1 ,dar nu acest lucru 
este esenţial, ci faptul că băieţii 
antrenaţi de Ion Ionescu şi Horst 
Rătscher „se mişcă" bine, acţiunile 
create de ei au cîştigat în viteză 
si precizie, iar fazele de poartă au 
fost mai numeroase ca altădată.

Golul victoriei l-a înscris Ţ a r te  a  
in min. 54, în urma unei acţiuni .pe 
partea stingă a terenului, cînd i-a 
„furat" balonul lui Kukla şi a şutat 
puternic din interiorul careului de 
16 m, învingîndu-1 pe Vidac. Dar în 
min. 11 Lucaci a centrat impecabil 
şi Serfözö ar fi putut marca; in 
min. 15, la o fază identică, din nou

am fi putut , deschide scorul; în min. 
45, Serfözö demarează pe extrema 
dreaptă, centrează la semiînălţime 
şi unul din atacanţii noştri centrali 
reia cu capul puternic, Iorgulescu 
respingînd cu dificultate în corner; 
în min. 47, Gabel se infiltrează prin
tre fundaşii adverşi, trage violent, 
dar mingea este respinsă în corner.

Oaspeţii au două ocazii favorabile 
în min. 27 şi 81 însă şuturile lui 
Domide şi, respectiv, Ghiţă sínt apă
rate.

Un joc foarte bun a făcut apăra
rea noastră şi în special linia de 
fundaşi din repriza a doua (Rubint, 
David, Flichiş, Mihăilă).

Iată formaţiile utilizate — F.C. 
Şoimii: Liebhardt, (min. 46, Gavrilă) 
— Virlan (min. 33, Rubint), David, 
Rubint, (min. 33 Flichiş), Mihăilă — 
Gabel, Rădută (min. 46, M a rc u )  —- 
S e rfö z ö , M u n te a n « , Ţ u r le a ,  L u c a c i 
(min. 68, Cîmpeanu).

U.T.A.: Iorgulescu (min. 46, Vi
dac) — Birău, Kukla, Pojoni, Popo- 
vici — Ghiţă, Domide — Axente, 
Morar (min. 68, Bîtea), Munteanu, 
Sima.

N. I. D.

Jocuri de

Nitramonia Făgă
raş — I. P. A. Sibiu 

5-1 (1-1) .
Echipa sibiană a evoluat sîmbătă 

la Făgăraş, în compania diviziona
rei B Nitramonia. Jocul a fost inte
resant, evidenţiindu-se buna pregăti
re fizică a ambelor echipe. In prima 
repriză partida a fost echilibrată, 
dar după pauză gazdele s-au impus 
şi au cîştigat la scor, datorită unor 
greşeli copilăreşti comise de apără
torii sibieni. Au înscris Mocanu (3) 
şi Ciutac (2), pentru învingători, res
pectiv, Hampu.

GH. TOPÎRCEANU
Pregătiri pentru Cupa tineretului la patinaj

Foto: V. CÎRDEI

Din nou speranţe Ja „Independenţa“

Săptămina trecută medieşenii au 
susţinut trei jocuri de verificare.

Miercuri, 13 februarie, au jucat la 
Bistriţa în compania formaţiei divi
zionare B, Gloria. Rezúltat 2—2
(1—1). Punctele au fost înscrise de 
Armeneanu (min. 23) şi Pascal (min. 
80) pentru oaspeţi, respectiv de
Koller (min. 45) şi Benczik (min. 47).

Vineri, o echipă alcătuită din ju

cătorii de rezervă ai Gazului metan 
a fost întrecută cu. 2—0 (0—0) de 
formaţia IMIX Agnita, oare activea
ză în campionatul judeţean.

în sfîrşit, duminică, jucînd la Ag
nita, medieşenii au cîştigat cu 7—0 
(3—0) în urma golurilor marcate de 
Moraru (3), Armeneanu (2), Rădoi şi 
Căpitanu.

Z. MŞNOVEANU

noi
pe o temă veche

Dintre cei zece ani de cînd exis
tă această rubrică, opt ani au fost 
dedicaţi problemei directe cu mat 
in 2 mutări, şi abia in ultimii doi 
ani am abordat problema cu mat 
în 3 mutări — numită în lumea com
poziţiei şahiste „Regina problemei 
de şah". Am putut constata' însă că, 
dacă am reuşit să depistăm cîteva 
elemente tinere înzestrate cu un ta
lent incontestabil aflîndu-se, astăzi 
în plin progres al creaţiei, marea 
majoritate a cititorilor noştri se ailă 
mereu în espectativă, neluînd pai te 
activă la întrecerile pe care le or
ganizăm întru îndeplinirea dezidera
tului nostru vechi — fiecare cititor 
să devină compozitor! Printre aceş
tia din urmă, unii, deşi sínt atraşj 
către şahul artistic, nu reuşesc să 
depăşească prima etapă în formarea 
unui compozitor, iar încercările lor 
de a compune o problemă se soldea
ză cu un eşec lamentabili. Cei ce-şi 
dau seama de nereuşita debutului 
lor, solicită articole şi îndrumări 
pentru îiicepători, spre a înţelege 
mai bine tehnica compunerii proble
melor.

In consecinţă, văzînd că abordarea 
problemei cu mat în 3 mutări, înso
ţită de prezentarea evoluţiei aceste
ia, s-a dovedit prematură, ne-am de
cis să întrerupem temporar tratarea 
acestui subiect şi să revenim la pro
blema cea mai accesibilă pentru toti, 
la problema cu mat în 2 mutări. 
Vom pune accentul însă nu pe pre
zentarea temelor noi, ci pe discuta
rea chestiunilor generale privind 
tehnica compunerii, folosirea arse
nalului tactic existent cu respecta
rea regulilor şi principiilor elabora
te în decursul veacurilor. Toate discu
ţiile vor fi însoţite de diverse exerciţii, 
punînd pe cititori în situaţia de a-şi 
stimula perspicacitatea şi fantezia 
creatoare, ceea ce, după convinge
rea noastră, va interesa pe toti ci
titorii. indiferent de gradul lor de 
pregătire.

Pentru început, propunem spre 
'dezlegare şi comentare o problemă 
primită la redacţie de la un debu
tant, uimind să discutăm conţinutul 
«i Intr-una din rubricile viitoare,

386
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Pentru soluţia completă, comenta
tă, vom acorda pînă la 4 puncte în 
cadrul concursului nostru permanent 
de dezlegarea problemelor. Termen 
— două săptămîni după apariţie.

A. F. I.

După fuziunea cu C.S.M. Sibiu 
(F.C. Şoimii), efectuată în 1972, se 
părea că la Independenţa fotbalul a 
fost uitat. Dar, lucrurile nu stau 
tocmM aşa. La Independenţa fotba
lul a continuat să „trăiască" prin 
centrul de copii şi juniori al aso
ciaţiei căruia i-a pus bazele ini
mosul antrenor Nicolae Ciupudeanu. 
Din cei 120 de copii şi juniori, care 
au învăţat aici tainele fotbalului, 
N. Ciupudeanu a creat o nouă e- 
chipă de fotbal pe care a înscris-o 
în campionatul judeţean. Acum la 
Independenţa se nutresc din nou 
speranţele revenirii în divizia C şi 
mai tîrziu cine, ştie . . .  Sub condu
cerea fostului jucător al „Şoimilor", 
Ion Cherciu, lotul fotbaliştilor de la 
Independenţa Sibiu şi-a început pre
gătirile pentru retur la data de 10

Ianuarie, avînd pînă la această dată, 
peste 30 de antrenamente efectuate 
în aer liber, pe terenul din Obor.

Lotul cuprinde următorii jucători: 
I. Şoanea, I. Belea — portari; V. Marcu, 
L. Nagy, A. Suciu, I. Popa, I. Ar- 
sene, I. Tăban-fundaşi; T. Buga, M. 
Marinescu , N. Voinea, N. Belaşcu — 
mijlocaşi; I. Cherciu, D. Păcuraru, 
G. Matei, M. Niţescu, S. Goghiţă şi 
T. Gusan — înaintaşi. Pînă în prezent 
echipa metalurgiştilor a susţinut mai 
multe jocuri de verificare: 1—2 cu 
Şoimii II, 2—3 şi 1—1 Carpaţi Mîrşa, 
0—2 cu Textila Cisnădie.

Alături de dorinţa jucătorilor pen
tru a promova în divizia C, se află 
sprijinul material şi moral al miilor 
de salariaţi de la Independenţa.

ILIE IONESCU

Textilă Cisnădie — Mureşul 
Iopltţă 3 -2 (O-O)

Textiliştii au susţinut un nou joc 
de pregătire, de astă dată în com
pania echipei Mureşul Topliţa, care 
activează în seria a Xl-a a divi- 
ziei C. Ei au obţinut o victorie 
„muncită" datorită în special insufi
cientei pregătiri fizice.

Textila a utilizat următoarea for
maţie: Hizo — Goia, Giugaluc, Mi-

hai, Zaharia — Neagu, Constantin — 
Floare, Diaconu, Creţu, Munteanu. 
în repriza a doua au mai fost uti
lizaţi Truică şi Hinţea.

Golurile învingătorilor au fost 
realizate de Munteanu (min. 46), 
Floare (min. 48) şi Creţu (min. 51).

I. ANDREI

Pregătiri intense 
la „Automecanica“ Mediaş

Echipa „Automecanica" Mediaş şi-a 
reluat antrenamentele în urmă cu o 
lună. Antrenorii Nicolae Piştia şi 
Iuliu Aldea au insistat în prima eta
pă asupra pregătirii fizice pentru ca 
acum să efectueze antrenamente de 
pregătire specifică, tehnico-tactică. 
Se lucrează intens pentru realizarea 
coeziunii între compartimente pentru 
ca în acest retur «1 campionatului

judeţean formaţia să dea satisfacţie 
deplină numeroşilor ei simpatizanţi.

Iată lotul de care dispun cei doi 
antrenori: Lepădatu, Lorincz, Cer- 
neanu, Aldea, Tilicea, Fleischer, Ta- 
bara, Visovscbi, Szabó, Téglás, Szán
tó, Radu, Vescan, Formangiu, Sur- 
can, Marcu şi Hudea.

D. SOCACIU

H a n d b  a l

„Cupa de * w ((iarna
Sîmbătă s-a desfăşurat o nouă e- 

tapă în cadrul „Cupei de iarnă" la 
handbal masculin.

în deschidere echipa A.S.A. „Vic
toria" Sibiu a întîlnit echipa Şcolii 
sportive. Cu mai multă experienţă 
şi un finiş mai bun, militarii au reu
şit să învingă cu 15—13 (8—8). Re
alizatorii golurilor Morlende (4), 
Holodneac (3), Balint (3), Bissein (2), 
Lazăr (2) şi Mocanu pentru militari, 
respectiv, Hudea, (5), Poplăceanu (3), 
Mitroi (2), Sudu (2) şi Solomon.

INDEPENDENŢA SIBIU — 
NITRAMONIA FĂGĂRAŞ 

19—21 (14—11)1

Divizionarii de la Independenţa nu 
au reuşit să-şi impună jocul decit 
în  ̂ prima repriză, cînd au condus 
cu trei puncte diferenţă: 14—11. Du
pă pauză insă ei n-au înscris decit 
cinci goluri, In vreme ce făgărăşenii 
printr-un joc mai legat, au înscris 
de 16 ori.

Iată realizatorii golurilor: Puchin 
(9), Pal (5), Taflan şi Iovu (cîte 4), 
Ionescu (3) şi Schneider (2) pentru 
învingători, respectiv Oană (5), 'írom 
şi Schmidt (cite 4), Speck (2), Flei
scher (2), Kaunerth (1), Savu (1).

AUTOMECANICA MEDIAŞ — 
A.S.A. „GH. LAZÄR“ SIBIU 

31—19 (13—7)

Un meci fără prea multe proble
me pentru echipa campioană a ju
deţului. Printr-o mai bună mobiliza
re în teren şi un joc combinativ ms- 
dieşeni au reuşit să întreacă echipa 
militară ta o diferenţă confortabilă.

Realizatorii golurilor: Litschel (ti), 
Kirschner (5), Soos (5). Gross (4), Ba
ba şi Hartman (cite 3) pentru Auto
mecanica, Coruta (7), Orbulescu (5), 
Chiria (4), Szederesi (2) şi Comă- 
nescu, pentru militari.

T. BEBU

©  *

iCINEMAj
SIBIU: PACEA: Trecătoarele iubiri

(orele 9,00; 11,30; 14,00; 16,30; 19,00; 
21,00); ARTA: Luna furioasă (orele 
10,00; 12,00; 14,30; 16,30; 18,30;
20,30); TINERETULUI: Operaţiunea 
„Atomul marcat" (orele 10,00; 12,00; 
14,30; 16,30; 18,30; 20,30); INDE
PENDENŢA: Coloana de la miezul 
nopţii (orele 11,00; 14,30; 16,30;
18,̂ 0; 20,30).

MEDIAŞ: PROGRESUL: Capcana
(orele 9,00; 11,15; 14,00; 16,30; 19,00; 
21,15); TINERETULUI: O zi mai lun
gă decit un an (orele 10,00; 16,30; 
18,30; 20,30); I. L. CARAGIALF:
De-aş ii Harap Alb (orele 11,00; 
14,00; 16,00; 18,00 şi 20,00).

CISNĂDIE: POPULAR: Spre Berlin 
şi Ultimul asalt (orele 10,30; 17,00 
şi 20,00).

AGNITA: 8 MAI: Maria Stuart 
(orele 10,00; 16,00» 18,00 şi 20,00).

DUMBRĂVENI: 7 NOIEMBRIE:
Fuqi ca să te prindă (orele 18,00 şi
20 ,00 ) .

OCNA SIBIULUI: Misiunea sublo
cotenentului Şipoş (orele 17,00 şi 
20 ,00 ) .

BAZNA-BÂ1: Şapte zile (orele
17,00 şi 19,00).

APOIDU DE SUS: 23 AUGUST: 
Maria Stuart (orele 17,00 şi 19,00).
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mană. 10,3(1 — Curs de 1. franceză. 
11,15 — Selectiuni. din albumul du
minical. 16,00—17,00 — Lecţii TV, 
pentru lucrătorii din agricultură.
17.30 — Telex. 17,35 —' Curs de 
limbă rusă. 18,05 — Curs de lim
ba engleză. 18,55 — Publicitate.
19.00 — Drumuri în istorie. Piteşti
— Istorie şi contemporaneitate. 19,20
— 1001 de seri. 19,30 — Telejurnal.
20.00 — Revista economică TV.
20.30 — Publicitate. 20,35 — Sea-ă 
de teatru. 21,50 — Horhei: RomAnia- 
Htvetia, 22,15 — 24 de ore.

tăzi, Ia ora 10, în atelierul forjă al 
întreprinderii va fi prezentată car
tea „O viaţă" de Svevo Italo (lu
crare apărută în Editura Univers), 
acţiunea fiind cuprinsă în ciclul „Să 
cunoaştem scriitorii“.

m p l j l C

rQeeenzie.
9,00 — Matematica. 9,15 — Ex

temporal la limba română, 9,35 — 
Chimie, 10,00 — Curs de limba ger-

în cadrul acţiunilor organizate de 
clubul „Independenţa“ din Sibiu, as-

Centrul meteorologic Sibiu comu
nică: vremea şe menţine relativ căl
duroasă cu cerul temporar noros. 
Izolat, sínt posibile precipitaţii sla
be. Vîntul va sufla slab pînă la po
trivit din sectorul sud-estic. Tempe
raturile minime vor fi cuprinse In
tre minus 4 şi plus un grad, iar cale 
maxime vor oscila între 3 şi 8 gra
de.

O.J. T. Sibiu
ANGAJEAZĂ URGENT:

— bucătari I, II, III şi specialişti
— 2 instalatori apă-gaz
De asemenea, recrutează tineri între 16—18 ani, 

pentru iniţiere şi formare pentru funcţia de ajutor os
pătar.

Informaţii suplimentare la biroul personal din 
Sibiu, Piaţa Unirii nr. 4, telefon 1 21 40.

I.F.E.L
Sibiu

str. Rîului nr. 23, telefon 
2 00 60 angajează urgent:

— 3 macaragii pentru 
macaraua portal de 2,5 to
ne — pentru fabrica de 
cherestea Orlat

— 2 buldozerişti

— 1 instalator apă-ca-
nal

pentru lucrările de in
vestiţii ale întreprinderii 
noastre.

Salarizarea conform 
H.C.M. 914/1968 şi Legea 
nr. 12/1971.

Şantieru l 
de c o n s tr u c t ii-

m ontaj Sibiu
(fost I.R.C.), cu sediul în 
str. Lemnelor 54, anga
jează:

— excavatorişti

— zidari

— fierari betonişti 

pentru lucrările din Sibiu.

De asemenea, execută 

urgent lucrări de zugră

veli, vopsitorie, sobe, par- 
chetări, în sectorul socia
list şi particular.

Corpul unic de confrol financiar H
intern

Bulevardul V ictoriei nr. 1— 3,

ANUNŢĂ CONCURS '

pentru ocuparea următoarelor posturi vacante:

— 1 post şef serviciu — studii superioare econo
mice

— 2 posturi revizori contabili — studii superioa
re sau medii economice

Condiţiile de vechime sínt cele prevăzute de Legea 
nr. 12/1971, iar salarizarea conform H.C.M. 914/1968 
şi H.C.M. 890/1973.

Data concursului: 4 martie 1974.

înscrierile pentru concurs se pot face zilnic, întră 
orele 8—16, la sediul instituţiei, camera 128, pina la 
data de 28 februarie 1974.

Întreprinderea de piese auto Sibiu
ANGAJEAZĂ URGENT:

— lăcătuşi şi strungari de înaltă calificare pentru 
sculărie şi autoutilări

— strungari de orice categorie pentru producţia 
de serie.

Cooperativa „T extila“ Sibiu
Piaţa Unirii nr. 4

ANGAJEAZĂ PRIN CONCURS:
— contabil principal
Concursul are loc în ziua de 20 februarie 197.4, 

ora 8, la sediul cooperativei.
Informaţii suplimentare la biroul personal-învăţă- 

mînt, telefon 2 30 95.

PIERDUT certificat de înmatricu
lare a tractorului U 650, seria moto» 
15090, cu nr. de circulaţie 41-Sb-393, 
eliberat de I.J.M. Sibiu, serviciul 
circulaţie. îl declarăm nul.

CUMPĂR teren construcţie casă ii 
Sibiu. Adresaţi căsuţa poştală 17'i'■

PIERDUT căţel pekinez, numele 
Csopi, 11 lebruarie. Adresaţi str. Ni
colae Bălcescu 7, telefon 1 42 06, Bo- 
gorin. Recompensă.

CĂUTĂM femeie Îngrijire. Infol 
maţii familia Creţu, Sibiu, str. Avra* 
Iancu 8.

GĂSIT legătură chel autoturUr 
Dacia. Informaţii telefon 1 31 83.
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CALITATEA — obiectivul nr. 1 

al activităţii productive

ÎNTREPRINDEREA 

DE GEAMURI MEDIAŞ
înscrisuri remarcabile pe o 

„carte de vizită" binecunoscută! 
planul la valoarea producţiei glo
bale s-a îndeplinit cu 101,14 la 
sută; valoarea producţiei marfă 
a fost realizată în proporţie de 
102,15 Ia sută; la producţia mar
fă vîndută şi încasată s-au dat 
pbste prevederile planului 907 mii 
lei.

Fapt notabil: rezultatele obţi
nute în anul 1973 reprezintă rea
lizările cele mai mari de la în
fiinţarea întreprinderii de gea
muri Mediaş. Rezultate bune au 
fost şi în ceea ce priveşte munca 
politică educativă, de influenţa
re a maselor de salariaţi pentru 
a-şi aduce contribuţia la îndepli
nirea anqajamentului asumat.

Dar adunarea generală a oa
menilor muncii a relevat şi defi
cientele semnalate în bilanţul 
anului trecut. Au fost qreutăţi 
în fabricărea geamurilor din 
cauza materiilor prime care nu 
s-au aprovizionat conform nor
melor STAS. Dolomita şi calcarul 
prezintă abateri mari la granu- 
laţie, iar in prezent au o umidi
tate ridicată; nisipul şi feldspatul 
au variaţii mari în compoziţia 
chimică, ceea ce duce la incon
stanţa compoziţiei sticlei etc.

Toate aceste neajunsuri au 
dus la scăderea calităţii.

în acest context, atît darea de 
seamă prezentată cît şi discuţiile 
participanţilor au reliefat faptul 
că rezultatele ar fi putut fi mai 
bune dacă nu existau unele greu
tăţi, unele carenţe care au frînat 
bunul mers al muncii.

„Pentru unele abateri de la ca
litate o vină o poartă toţi fac
torii, începînd de Ia conducăto
rul de secţie pînă la muncitori. 
Pentru înlăturarea acestor ne
ajunsuri precum şî a altora, este 
necesar ca fiecare la locul de 
muncă să depună toate efortu
rile pentru a da o producţie de 
calitate, produse care să fie com
petitive pe piaţa externă — arăta 
Ionel Bîrsan, Erou al muncii so
cialiste, maistru la Uzina I“.

„Geamurile primite de la Bu
zău şi Uzina III Mediaş nu au 
fost în toate cazurile de calitate, 
lucru care a frînat obţinerea u- 
nor rezultate mai bune — arăta

loan Neamţu, şef de echipă la 
secţia securit, Pare totodată 
cheamă la întrecere toate secţiile 
din cadrul întreprinderii. Obiec
tivele întrecerii ar fi: depăşirea 
planului de producţie cu 3 ia 
sută, reducerea numărului de 
reclamaţii, creşterea indicelui de 
utilizare a maşinilor, folosirea 
cît mai completă a fondului de 
timp, reducerea consumului spe
cific la cherestea cu 10 la sută 
şi la carburanţi şi energie cu 
3 la sută".

„Prestigiul cîştigat de între
prindere în ţară şi peste hotare 
trebuie menţinut şi- pentru acest

Permanent contact
cu cerinţele consumatorilor J

I .C .R .A .  S I B I U  !
1974Anul XXX al Eliberării

Anul Congresului alXI-leaal P.C.R.

„Bilanţ gastronomic" în jude
ţul Sibiu, ia sfîrşitul anului 1973. 
S-au desfăcut în această perioadă 
în plus faţă de 1972: 3 645 t făină. 
2 300 t mălai, 2 333 t carne şi pre
parate, 401 t ulei, 501 t brînze- 
turi, 3 587 t zahăr, 624 t conserve 
de legume şi fructe, 590 mii 1 
apă minerală, 600 hl bere, 51 va
goane cu vin, 100 t orez, 505 t 
slănină şi untură etc. etc. Evi
dent, lista aceasta care ar mai 
putea probabil continua pe multe 
pagini nu intenţionează să se 
constituie într-o probă a apetitu
lui şi gusturilor sibienilor! Ar fi 
o ambiţie ce ar depăşi puterile 
noastre. Ea încearcă doar să o- 
fere o măsură a activităţii unei 
întreprinderi omniprezentă în a- 
provizionarea judeţului — de Ia 
supermagazine binecunoscute 
nouă, pînă la cabanele munci
torilor forestieri, în creierul mun
ţilor. -Să recunoaştem că spaţiul

Adunările generale ale salariaţilor
lucru trebuie să acţionăm, cu 
toţii, producînd mărfuri de cali
tate ridicată, sortimente cu efi
cienţă sporită, care să fie com
petitive pe piaţa internă şi ex
ternă* — arăta R. Friedrich, in
ginerul şef al întreprinderii.

Alţi vorbitori, printre care Io
sif Carea, Eduard Fichel, Vasile 
Seiceanu, Gheorghe Bleoca, G. 
Maier, Sabin Oanea, Vergii Ani- 
ţei, Petru Lazăr, loan Boambă au 
abordat problemele ridicării cali
tăţii producţiei, reducerii consu
mului de materii şi materiale, 
mai bunei folosiri a timpului de 
lucru, făcînd totodată propuneri 
pentru obţinerea unor rezultate 
bune în producţie.

în plenul adunării, reprezen
tanţii salariaţilor au răspuns la 
chemarea lansată de secţia secu
rit, angajîndu-se să se situeze în 
fruntea acestei întreceri.

Spiritul înalt de exigenţă şi 
responsabilitate evidinţiat în adu
narea generală a reprezentanţi
lor salariaţilor de la Întreprinde
rea de geamuri din Mediaş con
stituie premise sigure pentru în
deplinirea tuturor sarcinilor de 
plan asumate de colectiv în cel 
de-al patrulea an al cincinalului.

ÁRPÁD ZSOMBORI

pe care acţionează, multitudinea 
de gusturi şi exigente cu care 
operează întreprinderea comerţu
lui cu ridicata pentru produse 
alimentare Sibiu este de o mare 
complexitate. M-am convins odată 
în plus de acest adevăr prezent 
fiind, zilele trecute, la adunarea 
generală a oamenilor muncii din 
această unitate sibiană.

Orice apreciere a activităţii 
întreprinderii trebuie să porneas
că de la cîteva elemente calita
tive pe care le-a marcat anul 
1973, elemente de natură să lăr
gească şi mai mult domeniul de 
acţiune şi paleta preocupărilor 
colectivului de muncă de aici. 
în prima jumătate a anului au 
fost preluate de la I.C.V.A. Sibiu 
şi Mediaş toate mijloacele de 
transport, iar în a doua jumătate, 
de la I.C.R.T.I. Sibiu, depozit »ie, 
mijloacele de transport, persona
lul de deservire şi sarcinile de 
aprovizionare ale cooperaţiei 
pentru şapte din cele zece coo
perative de centru din judeţ.

Nimic mai uşor de presupus 
decît că această extindere „din 
mers" a cerut mari eforturi or
ganizatorice pentru ca ea să nu 
se resimtă în aprovizionarea 
populaţiei. Şi eforturile au fost 
încununate de un deplin succes. 
Nu vom face apel, in sprijinul 
acestei afirmaţii, la indicatorii de 
plan pentru că socotelile aritme
tice nu fac ttWdeauna casă bună 
cu cerinţele consumatorilor. Con
siderăm însă suficient sa arătăm

că angajamentele aferente lui '73 
în ceea ce priveşte depăşirea 
planului de desfacere şi beneficii 
au fost integral realizate, că in 
locul unor mărfuri deficitare s-au 
depus mari strădanii pentru re
zolvarea unor repartiţii supli
mentare în valoare de peste 23 
miliopne lei şi, în fine, că din 
punct de vedere calitativ mărfu
rile alimentare desfăcute prin re
ţeaua comercială a judeţului au 
oferit în general prilejuri de sa
tisfacţie consumatorilor.

Evident, un bilanţ anual nu 
poate fi în întregime „trandafi
riu". Luările de cuvînt au pus 
în lumină deficienţe care con
fruntă sistematic activitatea în
treprinderii, conturindu-se în a- 
celaşi timp o sumă întreagă de 
cauze, de modalităţi efective de 
a le aborda în numele bunului 
mers al aprovizionării.

Atrage atenţia singurul indica
tor nerealizat în 1973: preamba- 
larea. Aceasta se datoreşte nu 
numai lipsei unor mărfuri adec
vate — explicaţia ar fi prea sim
plistă —, ci, în bună măsură Re
introducerii muncii mecanizate în 
aoest sector.

Au fost de asemenea semnalate 
defecţiunile în utilizarea parcului 
propriu de maşini, în asigurarea 
unei întreţineri corespunzătoare. 
Consecinţa: realizarea unor co
eficienţi de utilizare situaţi mult 
sub valoarea celor înregistraţi in 
unităţile specializate.

în perimetrul acestor deficienţe, 
participanţii la adunare au dat 
dovadă de un remarcabil spirit 
critic, avansînd propuneri con
crete pentru mai buna gospodă
rire a combustibililor şi energiei 
(Vasile Teodorescu, Dumitru Go- 
gîlea, Ciprian Lalu), pentru me
canizarea unor operaţii în depo
zite , (Ion Tripon, Ion Sandu), 
pentru optimizarea transportări
lor (Ştefan Vulcan, Aurel Fulea, 
Sabin Corfaru), pentru întărirea 
disciplinei la fiecare loc de 
muncă (Pândele Turcu, loan Bra- 
dosu).

Planul de măsuri conturat în 
final oferă certitudinea unei ac
tivităţi calitativ superioare în a- 
cest an. Cerinţă logică şi absolut 
necesară, întrucît exigenţele con
sumatorilor cresc cu o rată pe 
care nici o măsură administra
tivă, sau nici o cauză, oricît de 
obiectivă ar fi ea, nu o pot stîn- 
jeni. Acest adevăr pare să fi fost 
pe deplin înţeles de oamenii de 
Ia I.C.R.A. Sibiu şi nu ne în
doim că efectele le vom resimţi 
neîntîrziat în calitate de „abo
naţi* diurni ai magazinelor din 
urbea noastră.

EMU. DAVID

i

^ ^ n o r  rezultate mai bune — arata a* ™ “  ““ -------- ^

INFORMAŢII • INFORMAŢII •  INFORMAŢII
•  De curînd, ia Mediaş, a fost 

dată în folosinţă o nouă filială 
C.E.C., pe str. Ştefan Ludwig Roth.

•  Creatorii Paulini Artur şi 
Ongert Werner de la întreprinderea 
Mătasea roşie -  Cisnădie au creat

recent trei articole noi de căptu
şeli uşoare. Două din acestea au 
in compoziţie relon şi mătase ace- 
tat, iar un articol pe model 
are relon 100% Şi este prezentat 
in opt poziţii coloristice (DORIN 
ENCULESCU).

Preocupări pe măsura angajamentului luat
-  CINCINALUL ÎK 1 IE  DE TERMEK!

IS Conştienţi de rostul mari
lor prefaceri economice din ţara 
noastră, oamenii muncii de Ia în
treprinderea de prelucrare a lem
nului şi-au propus ca în acest 
an să depăşească sarcinile de 
plan cu 2 milioane la producţia 
globală şi cu 1,5 milioane la pro
ducţia marfă. De asemenea, şi-au 
propus să sporească volumul de 
export cu 500 mii lei valută, să 
realizeze 25 de garnituri de mo
bilă complet noi.

Aplicînd întocmai măsurile sta
bilite de conducerea de partid şi 
de stat în vederea economisirii 
de energie electrică şi combusti
bil, colectivul de muncă şi-a pro
pus să reducă consumul de ener
gie electrică cu 50 000 kWh, prin 
eliminarea pierderilor de agenţi 
enerqetici.

Au fost luate măsuri pentru ca 
in acest an aproximativ 400 de 
salariaţi ai întreprinderii să-şi 
perfecţioneze pregătirea profe
sională, asigurîndu-şi astfel şi 
mai bine forţa necesară de muncă 
calificată pentru depăşirea sar
cinii de creştere a productivi
tăţii muncii.

B  Din dorinţa de a-şl aduce 
cît mai mult contribuţia la înde
plinirea cincinalului înainte de 
termen, muncitorii unităţii I co
voare de la întreprinderea „Tex
tila Cisnădie, se preocupă con
tinuu de îmbunătăţirea organiză
rii locurilor de muncă şi de asi
gurarea unei bune asistente teh
nice, la războaie, maşini de ca- 
netat şi răsucit. Cele trei schim
buri din secţia axminster au reu
şit să producă peste plan 348 
mp covoare în acest an.

Schimbul cu cele mai bune re
zultate este condus de maistrul 
Dionisie Felmeri.

Dintre fruntaţii secţiei amintim 
pe Dumitru Rotărescu, Ştefan 
Marinescu, Mihai Pilner, loan 
Beibe, Chirilă Zimbru, ş.a. care au 
reuşit să dea peste plan 25—32 
mp covor. (I. ANDREI).

Imagine din secţia tricotat plan a Cooperativei „Textila" din Sibiu,

Realizări în zootehnie
Activitatea în sectorul zootehnic al cooperativelor agricole din 

judeţul nostru a demarat în acest an în condiţii mult mai bune 
decît în anii anteriori. Pe baza planurilor de măsuri stabilite în 
adunările generale ale cooperatorilor şi a programului elaborat 
de Direcţia generală judeţeană a agriculturii industriei alimentare 
şi apelor privind realizarea ritmică a indicatorilor, a crescut res
ponsabilitatea factorilor de conducere, a tuturor lucrătorilor pen
tru mai buna organizare şi desfăşurare a activităţii în acest sec
tor. Realizările obţinute în majoritatea unităţilor în luna ianuarie 
şi în primele zile ale lunei februarie, vin în întîmpinarea celor 
afirmate. Punctăm cîteva din succesele obţinute.

■  O primă atenţie, care me
rită subliniată, s-a acordat rea
lizării efectivelor planificate. Ast
fel, la total taurine, numeroase 
unităţi au reuşit să depăşească 
cifrele înscrise în graficul pe 
luna ianuarie. Cooperativa agri
colă din Şura Mică a asigurat 
pentru îngrăşătorie cu 185 ca
pete mai mult tineret taurin de 
cît a fost prevăzut, iar coopera
torii din Chirpăr — cu 153 ca
pete. Şi la Retiş, graficul privind 
realizarea efectivelor a fost de
păşit cu 16 taurine, la Bîrghiş 
cu 15, iar la hiiercurea Sibiului

B La I.P.A. Sibiu,
în plină competiţie 
cu tehnica, specialiş
tii întreprinderii au 
hotărit si-devanseze 
termenele privind a- 
similarea a o serie 
de subansamble ne
cesare autoturismului 
românesc — „Dacia". 
Astfel, cele coa 40 
poziţii arcuri şi ele
mente elastice, C3re 
sínt prevăzute a se 
asimila pînă la jumă
tatea lunii mai, vor 
fi terminate cu 15 zi
le mai devreme ca 
urmare a organizării 
mai judicioase a pro
ducţiei şi a muncii,

din secţiile şi atelie
rele întreprinderii.

Contribuţia sculă- 
riei prin S.D.V.-urile 
executate la un nivel 
calitativ corespunză
tor, precum şi a co
lectivelor de proiec
tare conduse de ingi
nerii Emilian Voines- 
cu şi Vasile Circiu 
este meritorie in a- 
cest sens.

(N. B.)

B In cursul aces
tei luni, la coopera
tiva „Meşteşugarul“ 
din Mediaş au fost 
lansate în producţie 
cele 30 garnituri de

cameră combinată 
vopsită cu imitaţie de 
furnir de nuc. Noul 
procedeu reuşeşte să 
vină în întimpinarea 
gusturilor şi exigen
ţelor populaţiei adu- 
cînd în plus un avan
taj incontestabil — 
preţul scăzut al pro
dusului.

Peste cîteva zile, 
începînd cu 1 martie, 
primele garnituri de 
acest gen de mobi
lă vor fi expuse in 
magazinul de prezen
tare al cooperativei, 
de pe strada Spitalu
lui din localitate.

(A. Z.)

cu 14. în atenţia colectivelor de 
muncă din zootehnie a stat şl 
realizarea efectivului matcă, coo
peratorii din Racoviţa reuşind să 
depăşească sarcinile la acest ca
pitol cu 39 capete, la Pelişor cu 
15, la Şura Mare cu 6, iar la 
Laslea cu 4.

B  Consemnăm unele rezultate 
şi pe linia depăşirii producţiei 
de lapte. La asociaţia intercoo- 
peratistă Roşia, unde îngrijirea şi 
furajarea corespunzătoare a va
cilor au constituit obiectivul 
principal al harnicilor coopera
tori, s-a livrat la fondul de stat 
cu 141 hl mai mult lapte; coo
peratorii din Retiş au predat în 
plus 135 hl, cei din Miercurea 
Sibiului — 132 hl, Laslea — 119 hl, 
Apoldu de Sus — 118 hl, Mediaş
— 61 hl.

B  Succese importante au fost 
înregistrate şi în ceea ce pri
veşte producţia de carne. îngră- 
şătoria de tineret taurin din Şura 
Mică a livrat 60,5 tone carne de 
bovine, fată de 22,3 tone cît a 
fost prevăzut în graficul pe luna 
danuarie. Cooperatorii din Cisnă- 
dioara au predat şi ei cu 4,4 tone 
mai multă carne de taurine. La 
oarnea de porc, C.A.P. Păuca a 
realizat în plus 5,8 tone, Roşia
— 2,7 tone iar Alţîna — 2,4 tone. 
In total, s-au livrat din sectorul 
zootehnic al unităţilor coopera

tiste cu 81 tone mai multă carne.

T in e r e tu l  s ib ia n
acţiunilor de muncă p a tr io tică
Interviu cu tovarăşul MARIN NIŢU,

U.T.C.
secretar al Comitetului 
Sibiu

municipal

Fabrica dt geamuri Mediaş. La acest loc de muncă 
parbrizele cu ajutorul unui dispozitiv special

„se croiesc"

consemnări Orice părinte
 ̂ \

ar îi fost intrigat...
Un părinte are două fiice eleve ale şcolii generale. Intr-una 

din zile, tatăl, împreună cu fiica cea mai mare merge la Şcoala 
generală nr. 19 din Sibiu — unde fiicele erau (pe atunci) eleve — 
pentru a juca tenis de masă. fn timpul jocului părintele a fost 
invitat in biroul directorului, unde, acesta, împreună cu un pro
fesor au început să-l chestioneze asupra unei scrisori anonime, 
trimisă de un grup de părinţi Ministerului Educaţiei şi Invăţă- 
mîntului, în care se relatau unele favoruri ce s-ar fi făcut pri
vitor la transferul unui elev de la o şcoală la alta.

Considerăm că nu este cazul aici să consemnăm discuţia ce a 
avut loc in cabinetul directorului, ci metoda ca atare folosită 
de cele două cadre didactice faţă de un părinte. In urma acestui 
fapt părintele a rămas intrigat şi nemulţumit „Intenţia directo
rului şi a profesorului diriginte de-a căuta autorul scrisorii ano
nime înaintată M.EJ. o considerăm nepotrivită şi pentru aceasta, 
cu ocazia anchetei, au fost ATENŢIONAŢI asupra atitudinii co
recte pe care trebuie să o aibă faţă de părinţii elevilor“ — se 
arată într-un paragraf al răspunsului Inspectoratului şcolar jude
ţean.

Suspiciunile şi neîncrederea create prin gestul celor două cadre 
didactice, Iezind bunele relaţii ce trebuie să existe între şcoală 
şi familie, l-au determinat pe părinte să ceară, şi să obţină, 
transferarea fiicelor sale la o altă şcoală generală din Sibiu.

Am ţinut să consemnăm aceste aspecte in dorinţa de a aten
ţiona asupra unor fapte asemănătoare — care se mai petrec 
uneori, din păcate — prin care unele cadre didactice în loc să-i 
atragă pe părinţi să conlucreze cu şcoala pentru o bună instruire 
şi educare a tinerei generaţii, le vorbesc „de sus“, indepărtindu-i. 
Cazul relatat ne face să reflectăm şi asupra neînsemnatei „aten
ţionări“ din partea forului tutelar, care după părerea noastră 
ar fi trebuit să adopte, faţă de cazul în speţă, o poziţie mai 
hotărîtă, mergîndu-se pînă la aplicarea de sancţiuni, care să 
constituie cu adevărat motive de reflecţii şi de atenţionare..

G. SÄCELEANU

Cind a fost vorba să se aprecieze 
contribuţia locuitorilor la activitatea 
de înfrumuseţare şi bună gospodări
re a municipiului, edilii Sibiului i-au 
aşezat, aproape întotdeauna, în frun
te pe tineri. Şi nu întîmplător, căci, 
dacă ne amintim bine, în flecare 
primăvară şi vară elevii, studenţii, 
tinerii din întreprinderile şi institu
ţiile municipiului au fost prezenţi in 
parcuri, la întreţinerea zonelor verzi 
sau la alte acţiuni de muncă patrio
tică. Şi cum anotimpul florilor se a- 
propie de noi cu paşi repezi, i-am 
solicitat lui Marin Nitu, secretar al 
Comitetului municipal U.T.C. Sibiu 
un scurt interviu pentru a afla pro
iectele de viitor ale uteciştilor, în 
sensul celor spuse mai sus.

— Să începem, tovarăşe Niţu, cu 
angajamentele din acest an. Ce o- 
biective v-aţi propus?

— Organizaţia municipală U.T.C. 
toţi tineri din municipiu şi-au pro
pus să colecteze 12 000 tone . fier 
vechi, 30 tone metale neferoase, 
75 000 bucăţi ambalaje din sticlă, 
150 tone deşeuri hîrtie, să participe 
la acţiunea de împăduriri pe 30 hec
tare de teren, să îngrijească arbo-e- 
tul pe o suprafaţă de 40 hectare. De 
asemenea, tinerii vor participa ia 
plantarea a 3 000 bucăţi plopi în ali
niamente, Ia recoltarea a 1 000 kilo
grame seminţe forestiere şi 2 000 
kilograme fructe de pădure. Ne-am 
mai propus să participăm la curăţi
rea a 500 hectare păşune Ia Şelim- 
băr şi Roşia, să plantăm 25 000 bu
căţi arbori ornamentali şi să recol
tăm 30 tone plante medicinale. A- 
dăugaţi la acestea şi angajamentul 
de va planta 50 hectare cu nuc la 
Şura Mare. Astfel, valoarea lucrări
lor finanţate se va ridica la 900 000 
lei îar a celor nefinanţate la 55 mi
lioane lei.

— Care sínt şi cum vor fi organi
zate şantierele ' de muncă patriotică 
în acest an?

— Avem deschise şantiere de 
muncă patriotică pentru tineret la 
Valea Aurie, unde se lucrează în 
continuare, la amenajarea complexu
lui sportiv şi în parcul Sub Arini, 
unde tinerii participă la taluzarea 
malului bazinului de înot şî 'a 
construirea cabinelor. Tot aici am 
dort să construim un teren pentru 
tenis. Vom amefiaja cabine şi Ia pa
tinoar. De asemenea, în primăvară

vom deschide din nou şantiere de 
muncă Ratriotică la Şelimbăr şi Cris
tian, pentru a sprijini efectiv acţiu
nea de desecări.

Organizaţia noastră U.T.C. s-a an
gajat oa acest plan al muncilor pa
triotice să fie realizat in proporţie 
de 80 la sută pînă ia 23 August, în 
cinstea celei de-a XXX-a aniversări 
a eliberării patriei.

— Cum muncesc tinerii utecişti 
din Sibiu în cadrul iniţiativei „Tine
retul — factor activ în realizarea 
cincinalului inainte de termen“?

— Iniţiativa a devenit „contagioa
să", tinerii din întreprinderi mobili- 
zîndu-se pentru a se situa, prin re
alizări, pe un loc fruntaş. In această 
ordine de idei fiecare organizaţie 
U.T.C. din unităţile economice şi-a 
întocmit un plan concret de măsuri 
privind reducerea consumului de me
tal, a energiei, combustibililor. In 
cadrul acestei iniţiative, de altfel, 
organizaţia municipală Sibiu a Uniu
nii Tineretului Comunist se găseş

te la ora actuală pe primul loc in ju
deţ, anul trecut antrenînd în între
cere peste 20 000 tineri. Aş mai vrea 
să subliniez contribuţia organizaţii
lor U.T.C. la construirea căminelor 
de nefamilişti, întreaga muncă ne
calificată fiind făcută de tineri. Pot 
fi scoase în evidentă' în acest séns, 
ca fruntaşe organizaţiile U.T.C. de 
Ia Electromontaj, I.R.E.S., Libertatea, 
I.P.A.S., Flamura roşie ş.a. De alt
fel, în legătură cu iniţiativa lansată 
de C.C. al U.T.C., comitetul munici
pal a organizat recent o dezbatere 
cu tema: „Tineretul factor activ in 
realizarea cincinalului înainte de ter
men“. Au participat secretari ai co
mitetelor U.T.C. din unităţile aflate 
în întrecere şi membrii consiliului 
tineret muncitoresc municipal. Iar 
duminică, elevi ai şcolilor generale 
şi ai liceelor din municipiu au par
ticipat la muncă patriotică în parcul 
Sub Arini, acţiune organizată tot de 
comitetul municipal U.T.C. După 
cum vedeţi, tineretul sibian îşi con
turează profilul moral prin muncă.

Convorbire realizată de 
AL. GRAD

Săptămînă bogată in activităţi
la Alti na

B Toţi posesorii (ie atelaje şi 
animale de tracţiune, proprietate 
personală — 90 la număr — mobili
zaţi de deputaţi, de ceilalţi factori 
de răspundere din comună au trans
portat în aceste zile 492 tone îngră
şăminte naturale în păşunea Şorlea 
unde le-au şl împrăştiat pe 49 hec
tare.

In cadrul aceleiaşi acţiuni, peste 
300 de cetăţeni, ţărani cooperatori, 
ţineri şi tinere, membri ai organiza
ţiei U.T.C. au executat lucrări de 
curăţire a păşunilor — tăiatul mără
cinilor şi arboretului, nivelarea te
renului prin împrăştierea muşuroa
ielor etc. Pînă astăzi, suprafaţa cu-! 
răţată prin participarea cetăţenilor 
este de aproape 400 hectare.

B  In satul Ghijasa de Sus. cu a- 
jutorul maşinilor şi instalaţiilor de 
la secţia de mecanizare s-au împrăş
tiat 12 tone de îngrăşăminte chimice 
pe o suprafaţă de 80 hectare păşu
ne.

Concomitent, cu ajutorul a nouă 
remorci şi aî localnicilor s-au încăr
cat şi transportat materialul necesar 
pietruirii drumului, pe 2 km lungime 
— prin sat, pînă la sediul C.A.P.

B  In cadrul lucrărilor de îmbună
tăţiri funciare au fost trasate şan
ţuri pentru scurgerea apei care băl
tea pe o suprafaţă de 22 hectare, în 
„Unghiul Veser". în zilele următoare 
se continuă împrăştiatul îngrăşămin
telor chimice pe încă 50 hectare, 
curăţitul păşunii pe alte 300 hectare 
şi fertilizarea cu must de grajd pe 
60 hectare.

B  Săptămînă care a trecut s-a în
cheiat cu bune rezultate şi în ceea 
ce priveşte realizarea de către ce
tăţeni a contractelor cu statul. La 
porcine au fost încheiate 295 con
tracte, la miei 231 (din planul de 
300 capete), lină — 3 070 kg. Au mai 
fost achiziţionate 3 500 de ouă şi 
165 kg carne de pasăre.

Stilul, metodele si rezultatele muncii* I

(Urmare din pag. I)

torilor municipiului care vizează 
funcţionarea transportului în comun, 
deservirea sau aprovizionarea unită
ţilor comerciale de stat, asistenţa 
sanitară şi multe alte asemenea do
menii sínt pentru instructorii volun
tari tot atâtea probleme de activare 
şi normalizare directă prin interme
diul unor factori de răspundere. In 
vara anului trecut, spre exemplu, 
cind oraşul suferea de lipsa apei da
torită debitului scăzut al surselor, 
printr-o atentă testare a mii şi mii 
de locuinţe, ateliere, instituţii, etc., 
instructorii voluntari au putut pre
zenta organului local, într-un timp 
recbrd, o situaţie exactă a 2 943 de
fecţiuni existente în oraş care faci
litau serioase pierderi de apă. Pe a- 
ceastă bază, în urma intervenţiilor 
făcute de formaţiile de remediere a- 
cestea au putut fi reduse în numai 
cîteva zile.

Organizatori ai întrecerilor între 
locuitorii unor străzi sau blocuri 
pentru înfrumuseţarea şi buna lor 
gospodărire, instructorii voluntari 
participă împreună cu organele de 
specialitate Ia verificarea modului în 
care este exploatat şi Întreţinut fon

dul locativ de stat, cum sínt respec
tate normele stabilite privind regi
mul de economii de combustibil şl 
energie electrică, normele de pa
ză contra incendiilor şi multe altele. 

Mi s-a cerut numele celor mai, 
buni, a celor mai activi, cu rezulta
tele cele mai . eficiente. E greu de 
dat, deoarece fiecare răspunde da 
două şi trei „circumscripţii electora
le şi-şi face cu prisosinţă datoria. 
Fiecare intră zilnic în contact cu 
zeci şi zeci de cetăţeni, cu tot atîtea 
probleme. Aduce şi duce la comite
tul executiv propuneri valoroase, 
soluţii de remediere operativă a u- 
nor stări de lucruri care împiedică 
uneori activitatea sau convieţuirea 
colectivă a unor grupuri de cetăţeni. 
Fiecare instructor voluntar face cu 
pasiune acest lucru de ani şi ani 
de zile. Singura lor mulţumire, in 
afara faptului că nu de mult tuturor 
li s-a atribuit insigna de fruntaş în 
gospodărirea oraşelor, este aceea de 
a vedea concret soluţionarea pro
blemelor noastre ale tuturor. Pentru 
toate acestea se cuvine să le mul
ţumim tuturor, să-i sprijinim în tot 
ceea ce întreprind în interesul marit 
colectivităţi a locuitorilor acestui 
municipiu.

Ce cum părăm
(Urmare din pag. I)

adecvată) „ce se ştie despre muta
ţiile survenite în cererea de consum 
din diverse zone“.

Nu putem încheia înainte de a 
nota şi nişte aspecte care ţin direct 
de simţul gospodăresc al celor din 
comună. In ziua documentării noas
tre, la ora 16 (şi apoi, la 16,30, la 
17, la 18,30) în uşa modernului ma
gazin din comună aşteptau 15—20 
cetăţeni. Aşteptau deschiderea, pre
văzută în orar la ora 16. N-a avut 
loc. „Ce s-a întîmplat?“ — am în
trebat. „Primesc marfă“. Perfect de 
acord, că asta presupune ceva pre
parative dar un anunţ care să spu
nă, bunătoară, „Primim marfă. Des
chiderea la ora 18" ar fi fost totuşi 
o soluţie utilă, civilizată. Ne-am mi
rat cînd Michael Gui&t, gestionarul, 
ne-a spus că aşa ceva n-a fost pe 
placul nu ştiu cărui tovarăş din do
meniul comerţului sătesc.

Ca să nu mai vorbim de faptul că 
orînduiala mărfurilor, ordinea în ra

ioane, deservirea (lentă n-n.), în
ghesuiala, curăţenia, nu sínt pe po
triva condiţiilor pe care le oferă un 
edificiu modern. Ca să nu mai vor
bim de faptul (pe care mi-1 relata 
un bătrin) că se pierd ore pînă eşti 
servit cu o pîine, să zicem.

Iată nişte aspecte la care şi con
ducerea comunei trebuie să plece 
urechea şi pentru oare trebuie să 
acţioneze cu mai multă fermitate.

Poate părea oricum dar este abso
lut cert că, în condiţiile şi cu po
sibilităţile din comunele noastre, nu 
este permis să existe deosebire în
tre modul cum eşti servit în comu
na numită şi felul în care eşti tra
tat în Sibiu sau Agnita. Nu trebuie 
să existe nici un fel de discrepanţă. 
„Ca la tară“ — cu íntelesül înve
chit — este o vorbă (şi, ales, o 
mentalitate) incompatibilă eu cerin
ţele anului 19741
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ÎNCHEIEREA VIZITEI PREŞEDINTELUI SI
Vizită in noul ş i  vechiul Damasc

fl5rmars din pas. Tţ

voitarea sa corespunzător voinţei sa
le. Noi considerai« că forţele revo
luţionare, forţele progresiste, în ge
nerai — popoarele, trebuie să-şi 'u- 
neasră eforturile pentru o politică 
nouă, care să excludă politica impe
rialistă, colonialistă, neocolonialism, 
care să asigure fiecărui popor drep
tul de a se dezvolta corespunzător 
voinţei sale, de a fi pe deplin stă- 
pîn pe destinele sale. .

Sintern convinşi că prin colabo
rarea dintre România şi Siria, dintre 
popoarele noastre, contribuim atît ta 
dezvoltarea generală a relaţiilor 
noastre, cit şi Iá cauza generală a 
progresului şi păcii în lurae.

In încheiere, îmi, exprim speran
ţa că între muncitorii textili,şti ro
mâni şi muncitorii textili,şti, din Si
ria, din întreprinderea dumneavoas
tră se va dezvolta o colaborare

strînsă şi adresăm invitaţia ca o de
legaţie' a dumneavoastră să viziteze 
România.

Vă doresc mult succes în activita
te, pentru a contribui la dezvoltarea 
economico-socială, la făurirea unei 
vieţi noi în Siria.

Toţi cei prezenţi în sala de pri
mire a întreprinderii aplaudă cu 
multă căldură cuvintele şefului sta
tului român.

Oaspeţii sínt invitaţi apoi să vi
ziteze unele din secţiile de produc
ţie ale, uzinei.

în toate sectoarele vizitate, mun
citorii îşi' întrerup lucrul pentru a 
saluta cu entuziasm pe conducăto
rul României socialiste, pentru a-i 
strînge mina. Tovarăşul Nicolae 
Ceâuşescu se opreşte adeseori, răs
punde cu căldură manifestărilor ce 
i se fac.

Din nou in sala de primire. Mou- 
hamad Haydar, vicepreşedinte al

Consiliului de Miniştri pentru pro- tectonica ale civilizaţiei arabe, care j
bleme economice, adresîndu-se tova- prin vechimea şi valoarea sa artişti- 1

începerea convorbirilor oficiale
romano-siriene

Duminică după-amiază, la Palatul 
Prezidenţial din Damasc au început 
convorbirile oficiale dintre pre
şedintele Consiliului de Stat al Re
publicii Socialiste România, secretar 
general al Partidului Comunist Ro
mân, Nicolae Ceâuşescu, şi pre
şedintele Republicii Arabe Siriene, 
secretar general al Partidului Baas 
Arab Socialist, Hafez. Ai-Assad.

La convorbiri au participat dele
gaţiile celor două ţări.

în cadrul convorbirilor au fost 
abordate probleme ale relaţiilor bi
laterale şi aspecte ale situaţiei In
ternationale.

Atmosfera piină de cordialitate 
care s-a degajat din primele mo
mente, spiritul deschis, sincer al 
întrevederilor la nivel înalt—ău ca
racterizat ampla trecere în revistă 
s elementelor politce, economice, 
sociale, menită să conducă la dez
voltarea relaţiilor dintre cele două 
tărî, în folosul ambelor popoare, al 
cauzei destinderii şi păcii.

Hotărirea comună de a acţiona j 
pentru întărirea luptei împotriva j 
imperialismului, colonialismului şi j 
neocolonialismului, relevarea dorin- , 
tei de. a contribui la afirmarea ra- j 
porturilor de tip nou, de deplină 1 
egalitate, care să excludă forţa şi j 
ameninţarea cu forţa, care să per
mită îndeplinirea aspiraţiilor de pro
gres şi prosperitate ale tuturor po
poarelor reprezintă, de asemenea, 
componente ale ariei tematice exa- 

- minate pe larg de cei doi preşedinţi.
Pornind de la cadrul principial 

convenit în plen, avind ca domi
nantă semnificativă identitatea punc
telor de vedere, colaboratorii pre
şedinţilor Nicolae Ceâuşescu şi Ha
fez Ai-Assad au trecut la analizarea 
şi aprofundarea posibilităţilor de 
dezvoltare a colaborării în diferite 
domenii.

După reuniunea plenară, cei doi 
preşedinţi au continuat dialogul Jor 
politic.

Plecarea din 
lasi sosirea

(Urmare din pag. I)

ţinui dumneavoastră pentru lupta 
noastră dreaptă şi legitimă“'.

Sínt cuvinte ce exprimă în mod 
elocvent, la fel ca şi multiplele ma
nifestaţii de simpatie ale populaţiei 
Damascului, înalta preţuire pe care 
o dă poporul sirian nobilei şi nee- 
bositei activităţi a conducătorului 
partidului şi statului român pusă in 
slujba păcii, prieteniei şi colaborării 
intre popoare, solidarităţii militante 
şi sprijinului activ al României so
cialiste fată de cauza popoarelor a-

Beirut
Damasc

tionarea pe care paşnică a situaţiei 
din Orientul Mijlociu, la instaurarea 
unei păci juste şi trainice în această 
zonă a lumii.

înaltele onoruri cu care a fost 
primit la Damasc conducătorul parti
dului şi statului nostru, manifesta
ţiile de simpatie, de caldă priete
nie şi profund respect, atmosfera 
deosebit de cordială în care s-au 
desfăşurat primele contacte şi con
vorbirile dintre cei doi şefi de stat 
ilustrează, in chip grăitor, bunele

răşului Nicolae Ceâuşescu, a spusi 
Vizita dumneavoastră în Siria repre
zintă o bază puternică pentru dez
voltarea Relaţiilor dintre ţările noas
tre.

Rugat să-şi împărtăşească impre
siile, tovarăşul Nicolae Ceâuşescu 
declară: Mi-a făcut o mare plăcere 
să vizitez uzina şi transmit încă o 
dată tuturor muncitorilor, întregului 
colectiv felicitări pentru rezultatele 
obţinute şi urarea de a face totul 
pentru ca clasa muncitoare să joace 
un rol tot mai important în dezvol
tarea economico-socială a Siriei. U- 
nitatea clasei muncitoare, întărirea 
forţei sale este un factor esenţial 
pentru progresul ţării.

în cartea de onoare a Întreprin
derii, preşedintele Nicolae Ceâuşescu 
semnează următoarele:

„Întîlnirea cu muncitorii, tehni
cienii şi inginerii uzinei „Compania 
comercială industrială naţionali
zată", cea mai mare întreprindere 
textilă din Siria, precum şi rezul
tatele activităţii lor de care am luat 
cunoştinţă mi-au dat o imagine clară 
a hărniciei şi priceperii poporului 
arab sirian, a eforturilor pe care el 
le depune pentru dezvoltarea conti
nuă a ţării.

Urez colectivului uzinei noi suc- 
\ cese, precum - şi reiaţii trainice şi 
i fructuoase de cooperare cu prie

tenii lor din România“.
În semn de înaltă preţuire, oferind 

In dar o frumoasă tavă din metal, 
încrustată, lucrată de muncitorii din 
uzină, directorul general spune: „Vă 
rugăm să vedeţi în încxustaţiile aces
tea simbolul sentimentelor trainice 
de prietenie incrustate în inimile 
noastre, ale tuturor".

De la întreprinderea textilă, co
loana oficială se îndreaptă spre ve
chiul Damasc, situat în partea de ră
sărit a capitalei siriene. Traversăm 
marele bazar din Damasc, unul din 
locurile cele mai pitoreşti ale capi- 

i táléi, căruia artizanii săi l-au con- 
I ferit o faimă mondială conservată 
1 de-a lungul timpurilor.

La capătul bazarului, în inima ve
chiului oraş. se înaltă Moscheea 
Omayazilor — un alt punct în pro
gramul vizitei oficiale de astăzi.

Monument grandios al arhitecturii 
arabe, Moscheea Omayazilor a fost 
construită între anii 705 şi 715 de 
califul Al-Walid, pe locul unde în 
perioada dominaţiei romane şi bi
zantine se afla templul lui Jupiter 
Damascianul.

La intrarea în curtea moscheei, 
preşedintele Nicolae Ceâuşescu este 
întâmpinat de Abdel Satar Al Sayed, 
ministrul cultelor, de slujitori şi cus- 
tozi ai acestui lăcaş islamic.

In mijlocul naosului central, ne 
!• spune custodele moscheei, se află 
j îngropate — ca semn al înţelegerii 
‘ si toleranţei dintre creştinism şi îs- 
I îamîsm — rămăşiţele Sfînt-uTuî loan 
I Botezătorul.
i Se vizitează şî curtea interioară 
|. dominată de marea poartă „Bab Al

că arată gradul înalt de cultură pe 
care Damascul l-a atins de â’tîtea órl j. 
în cursul îndelungatei sale exîsten- | 
te“.

A fost o întîlnire inedită, plină de 
pitoresc a tovarăşului Nicolae 
Ceâuşescu cu cetăţenii Damascului. 
La ea s-a referit şi preşedintela 
Hafez Al-Assad, înaintea convorbi
rilor de după-amiază cu şeful statu
lui român. Ca gazdă ospitalieră, s-a 
interesat dacă ilustrul său oaspete 
a fost satisfăcut de vizitele făcute 
în cursul dimineţii.

— Am impresii foarte bune des
pre tot ce ara văzut. De altfel, am 
trecut şi prin bazar, a spus tovară
şul Nicolae Ceâuşescu.

— Ştiu şi doresc să vă spun că 
cetăţenii au fost deosebit de impre
sionaţi de faptul că ati mers pe jos 
printre ei în bazar.

Următoarea etapă a vizitei a avut 
loc la Muzeul Naţional din Damasc, 
aşezămînt de cultură cu renume 
mondial ale cărui săli adăpostesc 
bogate colecţii arheologice, descope
rite pe pămîntul Siriei de cercetă
tori locali sau străini.

Ministrul adjunct al culturii 
şi orientării nationale, Adib 
Lajrai, adresează un cuvînt de 
bun venit ilustrului oaspete 
român.

Muzeul National din Damasc po
sedă o colecţie unică în lume cn- 
prinzînd 5 000 de piese din sticlă 
de acum peste 2 000 de ani şi o bo
gată colecţie de oglinzi artistic lu
crate din secolul îi al erei noastre, 
de asemenea fără pereche în lume. 
Sint vizitate sala Palmyra, unde se 
află basoreliefuri, mozaicuri şi sta
tuete provenite din celebra cetate 
antică ce cîrmuia un întins regat; 
sala Doura Europos cu splendide 
fresce şi obiecte de ceramică; sala 
antichităţilor islamice, salonul da- 
mascian şi alte săli — toate ofe-

„Considerăm că dezvoltarea relafiilor 
dintre toate statele este o necesitate 

imperioasă pentru o pace trainică1*
Simbătă seara, la reşedinţa rezer

vata în capitala Republici Liban, a 
avut loc conferinţa de presă a pre
şedintelui Consiliului de Stat al Re
publicii Socialiste România, Nicolae 
Ceâuşescu, eveniment care a polari
zat interesul unui mâre număr de 
ziarişti, operatori de film şi televi
ziune — reprezentând cotidiene şi 
periodice libaneze, companiile da 
radio şi televiziune din Beirut — a! 
corespondenţilor şi', trimişilor spe
ciali ai agenţiilor internaţionale da 
presă, ai ziarelor si revistelor cars 
«par în diferite regiuni ale lumii, 
oferindu-le prilejul să întilnească, 
intr-un moment de afirmare strălu
cită a politicii externe româneşti, 
pe şeful statului român.

Mulţumind pentru amabilitatea de 
a împărtăşi celor care au misiunea 
să informeze opinia publică asupra 
evenimentelor lumii contemporane, 
impresiile privind desfăşurarea vizi
tei în Liban, punctele de vedere pri
vind diferite aspecte ale actualităţii, 
poziţia României faţă de aceste pro
bleme, ministrul educaţiei naţionale 
şi ministru ad-interim al informaţii
lor, Édmond Rizki, s-a adresat ast
fel Preşedintelui Nicolae Ceâuşescu;

„Astăzi aţi primit titlul de Doctor 
honoris căusa al Universităţii liba
neze, care se alătură celorlalte tit
luri cu care aţi fost distins de uni
versitarii din numeroase ţări, aceasta 
fiind încă o dovadă a stimei şi prie
teniei Libanului faţă de personali
tatea dumneavoastră marcantă, în 
primul rînd, precum şi fată de po
porul român prieten.

Permiteţi-mî ca, adresîndu-mă pre
sei, să prezint rolul important pe

find într-o minunată sinteză expre- care il are Excelenţa Voastră în a-
.  ‘ _ ____ ___ - — .  __'  1 4  „  i '  '  : - f t  î  t  t  I  , -  VA. - , nsia a numeroase civilizaţii.

Tovarăşul Nicolae Ceâuşescu se 
opfeşte în faţa exponatelor de mare 
valoare artistică şi istorică, ascultă 
cu interes explicaţiile date de direc
torul muzeului, admiră valoroasele 
vestigii ale iscusinţei şi geniului 
uman din cele mai vechi timpuri.

La încheierea vizitei, preşedintele 
Nicolae Ceâuşescu felicită conduce
rea muzeului pentru organizarea şi 
modul cum se prezintă această im
portantă instituţie de cultura. Ru
gat să semneze în Cartea de onoare 
a muzeului, şeful statului român 
scrie; „Apreciez grija şi priceperea 
cu care sint păstrate mărturiile ci
vilizaţiilor succesive care au înflo- f 
rit pe pămîntul Siriei, din care unele 
au găsit popoarele român şi sirian 
sub semnul aceloraşi preocupări şi 
năzuinţe.

Urez istoricilor şi oamenilor (de 
ştiinţă sirieni noi rezultate, âmpor- 

. tahte şî o rodnică colaborare cu 
colegii ior din România. Nicolae 
Ceâuşescu".

Această dimineaţă, care a prile-
:d", de cele trei minarete con- juit un contact nemijlocit cu reali-
ite în stiluri diferite şi de cu- tăţiie Siriei, din cele mai vechi tim-

Barid'
struite în stiluri diferite şi . 
poia „Tezaurului“, care, împreună puri şi pînă în prezent, întîlniri şî
cu tradiţionalele fîntîni, completează dialoguri cu muncitori, oameni de
ansamblul arhitectonic al Moschee! ~ '‘'i

auspfcii sub care se desfăşoară Sn I noare:

Omayazilor.
Apoi, în sala de consiliu a Mos

cheei, la rugămintea gazdelor, pre
şedintele Nicolae Ceâuşescu notea
ză impresiile sale în Cartea de o-

Republica Arabă Siriană vizita ofi- 
rabe, contribuţiei personale a tova- - cială de prietenie a preşedintelui 
răşului Nicolae Ceâuşescu îa solu- "Nicolae Ceâuşescu.

Am vizitat cu deosebit interes 
Moscheea Omayazilor, unul din cete 
mai impunătoare monumente arhi-

ârtă şi cultură, cu cetăţeni ar capi
talei, s-a încheiat cu vizitarea unui 
cartier al Damascului, situat pe una 
din colinele ce-1 înconjoară.

Relatarea vizitei;
ION MÄRG1NEANU 
MIRCEA MOARCĂŞ 
VICTOR STAMATE 
CRĂCIUN IONESCU

firmarea păcii în lume, acea pace 
bazată pe dreptate, care nu poate 
fi realizată decit prin respectarea 
dreptului popoarelor la autodetermi
nare.

Ceea ce aţi discutat cu Excelenţa 
Sa, preşedintele Libanului, ceea ce 
a rezultat din scurta dumneavoastră 
şedere pe pămîntul libanez repre
zintă pentru noi o nouă etapă a re
laţiilor de prietenie-- dintre tarile 
noastre.

Vă rugăm acum, excelenţă, pri
mind cinstirea tribunei libere din 
Liban, să vă adresaţi de aici lumii 
care aşteaptă să audă vocea dum
neavoastră — -acea lume arabă din 
care noi facem parte, ca parte inte
grantă — şi lumii care ne asociază 
în acelaşi grup al lumii păcii şi 
prieteniei. Vă mulţumesc". (Aplauze).

Luln-d cuvântul, tovarăşul Nicolae 
Ceâuşescu. a spus;

„Doresc in primul rînd, să exprim 
speranţa că presa, pe care dumnea
voastră o reprezentaţi, va acţiona 
pentru o informare bună a opiniei 
publice, servind cauzei prieteniei şi 
păcii între popoare şi în lume.

Vizita pe care o efectuăm în Li
ban este o vizită oficială de prie
tenie, expresia relaţiilor bune din
tre popoarele român şi libanez. Sin
tern aproape la încheierea vizitei-, 
care a fost deosebit de plăcută şî 
cu bune rezultate în ce priveşte co
laborarea între popoarele noastre. 
Am discutat problemele relaţiilor bi
laterale, constatînd, împreună cu

C O M U N I C A T  C O M U N
cu privire la convorbirile dintre preşedintele Consiliului de Stat al Republicii 
Socialiste România, NICOLAE CEÂUŞESCU, şi preşedintele Republicii Liban,

SULEIMAN FRANGIEH
La invitaţia preşedintelui Repu

blicii Liban, Suleiman Frangieh, pre
şedintele Consiliului de Stat al Re
publicii Socialiste România, Nicolae 
Ceâuşescu, a efectuat o vizită ofi
cială în Liban între 14—17 februarie 
1974.

Oaspeţilor români le-a fost rezer
vată o primire călduroasă, care re
flectă sentimentele de prietenie şi 
apreciere reciprocă dintre popoarele 
român şi libanez.

Cei doi preşedinţi au avut con
vorbiri, la care au participat:

Din partea română: Cornel Bur
tică, membru supleant al Comitetu
lui Executiv, secretar al C.C. al 
P.C.R., Ion Pătan, vicepreşedinte al 
Consiliului de Miniştri, ministrul co
merţului exterior, George -Maco- 
vescu, ministrul afacerilor externe, 
Mircea Maliţa şi Nicolae Doicaru, 
consilieri ai preşedintelui Consiliu
lui de Stat, Mihai Levente, amba
sador extraordinar şi plenipotenţiar 
în Republica Liban, Lucian Petrescu, 
director în Ministerul Afacerilor Ex
terne.

Din partea libaneză: Tatcieddine

publica Liban se întărescfşi se dez
voltă continuu.

Cei doi şefi de stat şi-au expri 
mat dorinţa comună de a menţine, 
şi in viitor, contactele dintre ei, in 
interesul celor două ţări şi popoare, 
al păcii si înţelegerii internationale.

Cei doi preşedinţi au evidenţiat, 
în cursul convorbirilor lor, posibili
tăţile de dezvoltare a relaţiilor eco
nomice bilaterale şi au convenit să 
se întreprindă noi măsuri pentru 
lărgirea cadrului de colaborare in 
domenii de interes reciproc.

Apreciind importanţa schimburilor- 
culturale, pentru o mai bună cu
noaştere şi apropiere întţe cele 
două ţări şi popoare, părţile au sub- 
liniat hotărirea lor de a dezvolta, 
şi în viitor, schimburile de delegat» 
şi informaţii între organisme de stat 
şi alte instituţii, cooperarea în do
meniile învătămîn-tului, presei, tele
viziunii, cinematografiei, turismului 
şi sportului.

In timpul vizitei, au fost semnate: 
acord de cooperare turistica, con
venţie sanitar-veterinară, program 
de schimburi culturale şi ştiinţifice, 
înţelegere privind acordarea de fa-

Solh, preşedintele Consiliului de Mi- calităţi în domeniul vizelor.
niştri, Fouad Naffah, ministrul _afa- 
cerilor externe, Boutros Dib, direc
tor general al Preşedinţiei repu
blicii, Antoine Fattal, secretar gene
ral în Ministerul Afacerilor Externe, 
Emil Mattar, ambasador extraordinar 
şi plenipotenţiar al Republicii Liban 
ia Bucureşti, Adel Ismail şi Khalit 
Haddad, directori în Ministerul Afa
cerilor Externe.

în cursul convorbirilor, care s-au 
desfăşurat într-o atmosferă cordială,

Procedînd la un larg schimb de 
vederi în legătură cu situaţia inter
naţională actuală, cei doi preşedinţi 
au apreciat tendinţa spre intensifi
carea colaborării între state, afir
marea tot mai puternică a voinţei 
popoarelor de a asigura destinderea 
şi pacea, de a promova metoda tra
tativelor ca mijloc de soluţionare a 
problemelor internaţionale litigioase.

Ei au scos în evidenţă creşterea 
rolului şî influentei forţelor păcii,

cei doi preşedinţi s-au informat re- democraţiei şi progresului în lumea
ciproc asupra preocupărilor actuale *----------- ---------
ale celor două ţări şl au procedat 
la un larg schimb de vederi referi
tor la dezvoltarea relaţiilor bilate
rale, precum şi asupra unor pro
bleme internaţionale de interes co
mun.

Cei doi şefi de stat au constatat 
eu satisfacţie că relaţiile dintre Re
publica Socialistă România ri Re‘

oontemporană şi necesitatea de a se 
acţiona perseverent pentru asigura
rea respectării dreptului popoarelor 
de a decide de sine stătător căile 
de dezvoltare economică şi socială.

Cele două parti au subliniat cu 
satisfacţie roiul şi contribuţia pe 
care popoarele ţărilor mici şi mij
locii o aduc Ia instaurarea unui 
climat de.pace şi securitate în lume,

la dezvoltarea relaţiilor de prietenie 
şi colaborare între naţiuni.

Preşedintele Consiliului de Stat 
al Republicii Socialiste România, 
Nicolae Ceâuşescu, şi preşedintele 
Republicii Liban, Suleiman_Frangieh, 
au subliniat necesitatea instaurării 
între state a unor relaţii_ bazate^ pe 
respectul şi aplicarea riguroasă a 
principiilor dreptului internaţional, 
enunţate în Carta O.N.U., principii
lor egalităţii suverane, independen
ţei, neintervenţiei, nerecurgeriii_ la 
forţă, reglementării paşnice a dife
rendelor. Ei şi-au exprimat hotări
rea de a sprijini dreptul sacru al 
fiecărui popor de a dispune de ei 
însuşi şi de a-şi alege în mod liber 
calea de dezvoltare.

Cei doi şefi de stat şi-au mani
festat îngrijorarea faţă de situaţia 
din Orientul Apropiat. Ei au apre- 

. ciat că ţinerea sub ocupaţie de că
tre Israel a teritoriilor arabe, cuce
rite prin forţă, în urma războiului 
din 1967, constituie o permanentă 
sursă de conflict şi' încordare.

Cei doi şefi de stat au căzut de 
acord că o pace durabilă în aceas
tă regiune nu se poate realiza de
cit prin evacuarea de către Israel 
a teritoriilor arabe ocupate, printr-o 
soluţionare a problemei palestiniene 
în conformitate cu aspiraţiile naţio
nale şi drepturile legitime ale po
porului palestinian.

Cei doi preşedinţi au apreciat sem
narea Acordului de dezangajare si 
separare a forţelor militare ale E- 
giptului şi Israelului ca un pas im
portant spre o soluţie de pace şi 
stabilitate în regiune.

Cele două părţi şi-au exprimat 
speranţa că conferinţa de la Gene
va va da rezultatele aşteptate pen
tru o rezolvare justă şi durabilă a 
conflictului din Orientul Apropiat.

pai, doi şefi de stat au subliniat 
necesitatea aplicării declaraţiei şi 
rezoluţiilor O.N.U. cu privire îa li
chidarea colonialismului şi acorda
rea independenţei ţârilor şi popoare
lor coloniale, condamnând politica de 
apartheid şi toate formele de dis

criminare -rasială, Ei au exprimat 
hotărirea lor de a sprijini mişcările 
de eliberare naţională din teritoriile 
aflate sub dominaţie colonială.

Cei doi preşedinţi apreciază că 
reducerea şi lichidarea decalajului 
intre ţările în curs de dezvoltare şi 
ţările economic dezvoltate reprezin
tă o problemă de importantă majo
ră; soluţionarea sa corespunzătoare 
este de interes fundamental pentru 
întărirea păcii şi progresul omenirii 
întregi. Ei au exprimat convingerea 
că pentru combaterea fenomenului 
subdezvoltării economice este nece
sar ca fiecare ţară să pună în va
loare bogăţiile naturale şi resurse
le umane, conform principiilor unei 
juste cooperări internaţionale, ca 
iieoare stat să poată dispune, în 
mod liber, de dreptul de a partici
pa, in condiţii de deplină egalitate, 
la examinarea şi soluţionarea pro
blemelor economice şi monetare In
ternationale.

In acest context, cei doi preşedinţi 
sprijină iniţiativa Algeriei în vede
rea convocării unei sesiuni extraor
dinare a Adunării Generale a Na
ţiunilor Unite pentru examinarea 
problemelor materiilor prime.

Ei au subliniat, de asemenea, ne
cesitatea creşterii rolului O.N.U. în 
viata internaţională şî, în special, 
pentru aplicarea programelor dez
voltării, cpbperării şi asistenţei teh
nice în ţările în curs de dezvolta
re.

Procedînd la un schimb de ve
deri asupra situaţiei din Europa cei 
doi şefi de stat au apreciat în mod 
pozitiv lucrările Conferinţei genera-I- 
europene pentru securitate în Euro
pa, conferinţă chemată să asigure 
relaţiile dintre statele continentului 
pe n-oî-le baze ale păcii, securităţii 
şi cooperării, astfel ca fiecare stat 
să-şi poată dedica eforturile dezvol
tară economice şi socî-ale indepen
denta.

Ei au fost de aCord că înfăptuirea 
securităţii şî întărirea cooperării in 
Europa vor influenţa pozitiv cauza

destinderii şi colaborării in lumea 
întreagă.

Ei au salutat restabilirea păcii in 
Vietnam şi acordurile cu privire la 
Laos, exprimînd speranţa că aceste 
acorduri vor crea condiţii astfel ca 
popoarele din Indochina să-şi poa
tă consacra forţele dezvoltării lor 
economice şi sociale.

Cei doi.şefi de stat au discutat, de 
asemenea, probleme ale cursei înar
mărilor, ale dezarmării generale şi 
ale dezarmării nucleare, de care de
pinde mersul, înainte al civilizaţiei 

1 umane.
Ei au exprimat, de asemene-a, con

vingerea că schimbul de vizite între 
cei doi şefi de stat şi convorbirile 
purtate cu această ocazie reprezin
tă o contribuţie importantă la dez
voltarea relaţiilor de prietenie şi 
cooperare între cele două ţări şi 
popoare.

Cei doi şefi. de stat au manifestat 
deplina lor satisfacţie pentru priete
ni-a care uneşte popoarele român şi 
libanez, pentru deplina înţelegere^ în 
care s-au desfăşurat convorbirile o- 
ficiale.

Preşedintele Consiliului de Stat al 
Republicii Socialiste România şi pre
şedintele Republicii Liban au expri
mat dorinţa lor de a lărgi şi dezvoi-, 
ta, şi în viitor, contactele reciproce 
la diferite nivele, precum şi coope
rarea şi colaborarea între cele două 
naţiuni, în toate domeniile de interes 
reciproc.

Preşedintele Nicolae Ceâuşescu a 
adresat cela mai sincere muiţumuî 
preşedintelui Suleiman Frangieh, gu
vernului şi poporalul libanez pen
tru prietenia şi ospitalitatea ce i-a 
fost rezervată în ttopuT vizitei în 
Liban.

Preşedintele Consiliului de 'Stat al 
Republicii Socialiste România, 
Nicolae Ceâuşescu, -a adresat pre
şedintelui Republicii Liban, Suleiman 
Frangieh, invitaţia de a face o vizită 
oficială în Români-a, însoţit de soţia 
sa. Invitaţia a fost acceptată cu plă
cere, data urmînd a ft stabilită ul
terior pe cale diplomatică.

preşedintele dumneavoastră — al 
Libanului — că avem bune condiţii 
pentru a extinde şi mai mult  ̂ cola
borarea economică, tehnico-ştiinţifi- 
că şi culturală între popoarele noas
tre. Ani şi convenit asupra unor mă
suri concrete, nu doresc insă să 
mă opresc acum asupra lor. Sint 
convins că această colaborare din
tre popoarele noastre va servi inte
reselor celor două ţări, dar va fii 
şi o contribuţie la cauza prieteniei 
şi năcii în lume.

Fără îndoială că am discutat şi o 
serie de probleme ale situaţiei In
ternationale şi în centrul convorbi
rilor au stat problemele Orientului 
Mijlociu. Şi asupra acestora am a- 
juns la o înţelegere deplină, care 
se reflectă, de altfel, în comunicatul 
asupra căruia am convenit astăzi 
împreună cu preşedintele Frangieh 
şi care v-a fi dat publicităţii miine. 
Ceea ce aş dori să menţionez este 
faptul că împreună am constatat că 
sint necesare eforturi susţinute pen
tru o pace dreaptă şi trainică în 
Orientul Mijlociu, bazată pe rezo
luţiile Consiliului de Securitate. A- 
ceasta presupune retragerea trupe
lor isra-eliene din teritoriile arabe 
ocupate şi soluţionarea problemei 
poporului palestinian in conformita
te cu năzuinţele sale.

Am discutat, desigur, problemele 
securităţii europene, precum şi alte 
probleme care preocupă omenirea, 
ajungînd la concluzii comune. în 
mod deosebit ne-am oprit asupra ne
cesităţii tm-or măsuri în vederea li
chidării decalajului care s-a mărit 
în u-ltimul timp între ţările dezvol
tate şi cele rămase în urmă. In co
municat se subliniază preocuparea 
statelor de a acţiona pentru o lume 
mai dreaptă şi mai bună, de a asi
gura o participare a ţărilor mici şi 
mijlocii la soluţionarea tuturor pro
blemelor care confruntă omenirea 
contemporană.

Doresc să menţionez şi în cadrul 
acestei conferinţe de presă că Ro
mânia se pronunţă în mod statornic 
pentru aşezarea relaţiilor dintre sta
te pe principiile deplinei egalităţi în 
drepturi, respectului suveranităţii, 
independenţei, neamestecului în tre
burile interne, renunţarea Ia forţă 
şi la ameninţarea cu forţa in rela
ţiile dintre state.

'A fost o deosebită plăcere pentru 
mine să constat că şi prietenii noş
tri libanezii sint animaţi de aceeaşi 
dorinţă, iar acest lucru îşi găseşte, 
de asemenea, reflectarea în Comuni
catul comun.

M-aş opri aici, deoarece aş dori 
să dau posibilitatea de a mi sa «- 
dresa eventuale întrebări şi de a 
răspunde la acestea“. (Aplauze în
delungate).

Hana Hosoun, de la ziarul.„Aliat"; 
a subliniat că România a luat în ul
timii ani o serie de iniţiative în po
litica sa externă şi în relaţiile sale 
internaţionale. Arătând că printre a- 
cestea se înscrie şi invitarea pre
şedintelui Nixon in România şi men
ţinerea relaţiilor diplomatice cu Is
raelul a rugat pe preşedintele 
Ceâuşescu să comenteze aceste ini
tiative.

Răspuns: România, ca ţară socia
listă; acordă o mare. atenţie dezvol
tării relaţiilor sale cu toate statele 
socialiste. In acelaşi timp, România 
acţionează pentru dezvoltarea cola
borării cu toate ţările care se pro
nunţă pentru o dezvoltare economi- 
că-socială independentă, pentru a- 
firmarea in lume a principiilor de 
egalitate şi respect. Totodată, în spi
ritul principiilor coexistenţei, paşnice, 
dezvoltăm relaţiile cu toate statele, 
fără deosebire de orînduire socială. 
Considerăm că în lumea de astăzi 
dezvoltarea relaţiilor dintre tonte 
statele este o necesitate imperioasă 

£ pentru o pace trainică, 
i Intr-adevăr, România a luat în ul- 
} tirnii ani multe initiative pe plan In

ternational. Voi menţiona, în primul 
rînd, activitatea de sprijinire a lup- 
fei de eliberare naţională a ţărilor 
care mai sint sub asuprire colonia
lă, activitatea pentru înfăptuirea 
securităţii europene, care să asigu
re tuturcf statelor continentului o 
siguranţă mai mare, egalitate in toa
te domeniile de activitate.

In cadrul Organizaţiei Naţiunilor 
Unite, în ultimii cîţiva ani, România 
a iniţiat o serie de rezoluţii şî ac
ţiuni in sprijinul ţărilor în curs de 
dezvoltare, al mişcărilor de elibe
rare, aşezării relaţiilor dintre state 
pe o bază nouă, de egalitate şi res
pect.

Intr-adevăr, România a întreţinut 
şi întreţine ̂ relaţii cu Sutele Unite 
ale Americii, dar aceste relaţii sint 
în spiritul principiilor de care am. 
vorbit. Pornind de Ia necesitatea 
contactelor directe între şefii de sta
te, între oamenii politici din diferita 
ţări, pentru soluţionarea probleme
lor care confruntă omenirea, am in
vitat pe preşedintele Nixon să vizi
teze România. Am făcut, de aseme- 

I nea, şi eu o vizită în Statele Unite 
în 1970, iar, recent, am făcut o vi
zită oficială cu prilejul căreia ani 
semnat, împreună cu preşedintele 
Nixon, o Declaraţie comună între 
Statele Unite şi România.

In ce priveşte Israelul, România a 
continuat să întreţină relaţii cu acest 
stat. In acelaşi timp, am condamnat 
ocuparea teritoriilor arabe şi am ce
rut continuu şî fer-m retragerea Is. 
raelutui din teritoriile ocupate. Am 
pornit de Ia considerentul că rupe
rea relaţiilor diplomatice nu este o 
soluţie în viaţa internaţională, că 
trebuie făcut totul şi întreprinse pe 
toate căile acţiuni, politico-diploma» 
tice, pentru a se ajunge la soluţia» 
narea problemelor din lume, incli» 
siv deci, a celor din Orientul Mijlo
ciu. Trebuie să fie întotdeauna cla# 
că existenţa relaţiilor dintre state 
nu înseamnă şi aprobarea politicii 
statelor respective. Relaţiile diplo
matice sínt un mijloc de a găsi eli
te de soluţionare a acelor probleme 
care trebuie să asigure, între stata

le cu orânduiri diferite, pxincipîi-1« 
coexistenţei paşnice şi să contribui* 
la soluţionarea problemelor din lu
me.

Aşa cum am menţionat, România 
acţionează în întreaga sa activitate 
Internaţională pentru găsirea căilor 
de colaborare între toate statele, fă
ră deosebire de oríniduire socială, 
pentru afirmarea solidarităţii şi Spri
jinului consecvent cu luptele de eli
berare naţională, ptentru respectul 
dreptului fiecărui popor de a ü pe 
deplin stăpîn pe destinele sale.

Safa Haieri, de la Riadioteleviziu- 
nea naţională iraniană, a întreba! 
care au fost subiectele cele mai im
portante discutate între preşedintele 
Ceâuşescu şi regele Hussein, cu pri
lejul vizitei sale ia Bucureştii.

Răspuns: în comunicatul publicai 
se reflectă problemele care au 'fost 
discutate Ia Bucureştii cu prilejul vi
zitei regelui Hussein, Ele s-au refe
rit, desigur, la relaţiile bilaterale, la 
un şir de probleme internaţionale, 
inclusiv la problemele Orientului 
Mijlociu.

Hana Anbar, de la „The Daily 
Star", a pus o întrebare referitoare 
la_ numărul cetăţenilor români de 
origine evreiască, care emigrează în 
Israel.

Răspuns: Cred că în momentul de
faţă numărul acestora este foarte 
mic, sau aproape inexistent, deoare
ce evreii_ care trăiesc în România 
au condiţii de a participa cu drepturi 
depline Ia întreaga viaţă economică 
şi politicii, iar orînduirea socialistă 
asigură condiţii din ca în ce mai 
bune de viaţă,

Norio Kwmabe, de la „Japan 
• Broadcasting Corporation“, a între

bat dacă preşedintele Ceâuşescu ̂ in
tenţionează să comunice impresiile 
sale şi experienţa dobindită în lu
mea arabă vreunui conducător s.l 
Lniunii Sovietice şi să acţioneze ca 
mediator îptre iumea arabă şj Israel.

Răspuns: „Nu intenţionez să ac
ţionez pentru mediere. Impresiile 
mele despre lumea arabă la voi 
spune acelora care vor fi interesaţi 
să le cunoa&dă, Desigur, la întoar
cere, le ^voi comunica poporului ro
mân. Vă pot spune că impresiile 
sint foarte bune. (Aplauze).

Francois Baini, de Ia Agenţia na
ţională de ştiri libaneze, a întrebat 
care_ sint căile practice pe care Ro- 
mânia le întrevede pentru retrage
rea ̂ Israelului din teritoriile ocupaţe.

Răspuns: Am mentionét deja în 
citéva rîndoiri părerile României 
asupra acestor probleme. Conside
răm că dezangajarea care s-a rea
lizat între Egipt şi Israel este un 
început, că sint necesare măsuri ho- 
tărîte pentru desfăşurarea în cel mai 
scurt timp a negocierilor de Ia Ge
neva pentru a se ajunge ia retra
gerea deplină a Israelului din teri
toriile arabe ocupate.

F. Castoriades, de ia agenţia 
France Presse, a întrebat dacă pre
şedintele^ se pronunţă în favoarea 
-dezangajării forţelor pe frontul si
rian.
„ Răspuns: Aceasta trebuie să o ho

tărască ^preşedintele şi guvernul si
rian. Părerea României este că a- 
ceastă dezangajare este utilă şi. ne
cesară.

Mohamed Shukeiri, de la „Ai
Nida", referindu-se la înt-îlnirile pre
şedintelui Ceâuşescu cu delegaţia 
Organizaţiei pentru Eliberarea Pa
lestinei şi Ia precizările făcute cu 
privire la formarea unui stat pales
tinian, a întrebat dacă aceasta face, 
în momentul de fată. obiectul unor 
discuţii cu părţile interesate din O- 
rientul Mijlociu.

Răspuns: într-adevăr, am avut 
convorbiri îndelungate cu reprezen
tanţii Organizaţiei pentru Eliberarea 
Palestinei, în frunte cu preşedintele 
acestei organizaţii — Arafat. în ca
drul acestor convorbiri am abordat 
şi căite pentru soluţionarea pro
blemei poporului palestinean, Am 
expus părerea României cu privire 
la necesitatea constituirii unei enti
tăţi proprii a poporului palestinean, 
inclusiv, dacă vor ajunge la hotă
rirea necesară, constituirea unul 
stat independent. Sigur, urmează ta 
poporul palestinean, reprezentanţii 
săi să hotărască cum să acţioneze 
mai bine. După părerea mea, pentru 
a avea o pace dreaptă şi trainică 
in Orientul Mijlociu trebuie să tie 
soluţionată şi problema palestîneană. 
Acest lucru nu trebuie amânat pen
tru altădată. Constituirea ţinui stat 
palestinean ar crea o sit-Uâţie cft to
tul nouă şi ar contribui la o soluţie 
dreaptă şi defjnitiva.

Jennî Gehchân, de Ia „Orient te 
jour", a întrebat Ia ce a ebre uri con-, 
crete de colaborare s-a ajuns în Li
ban.

Răspuns: Am discútat cu preşedin
tele Frartgieh, iar reprezentanţii 
noştri au discutat cât reprezentanţii 
iibanezi multe problăşte da colabo
rare si este greu de enunţat un anu
mit domeniu. Practic, nu există do
meniu în care cete doii.â părţi să 
nu poată să colaboreze şi deja co
laborăm în multe domenii.

Ramez Khazen, vicepreşedinte al 
sindicatului ziariştilor:

In numele presei libaneze, pprmi- 
teti-mi să vă m3#nMes>ö pentru vi
zita făcută în LiSăn.

Edmond RiZki: Cu tffât vom jS- 
mîne cu impresii déoSebit de plă
cute despre această vizită. Vom con
sidera vizita ca o nouă etapă în 
dezvoltarea relaţiilor xomâno-liba- 
iteze, a relaţiilor româno-arabe s! 
va fi spre binele întregii umanităţi. 
Ta mulţumim, Excelenţă, şi fiţi me
reu bine Veni-S în Liban. (Aplauze 
puternice).

Tovarăşul Nicolae Ceâuşescu: Aş 
’dor! să îittilţumesc presei libaneze 
pentru fete! în caro a prezéntat vi
zita noastră. Prin aceasta a contri
buit fa dezvoltarea prieteniei din
tre popoarele' noastre şi sper că va 
continua şi în viitor să acţioneze în 
aceeaşi direcţie. (Aplauze îndelun
gate).
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